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President: N i l s  T.  B j ø r k e

D a g s o r d e n  (nr. 10):

1. Tilbaketrekning av Prop. 243 S (2020–2021)
Endringer i statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og
sosialdepartementet (økonomiske tiltak i møte
med pandemien: endringer i midlertidige regler for
dagpenger og omsorgspenger)
(Meld. St. 5 (2021–2022))

2. Midlertidig lov om kompensasjonsytelse for selv-
stendig næringsdrivende og frilansere som har mis-
tet inntekt som følge av utbrudd av covid-19 og
endringer i statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og
sosialdepartementet (økonomiske tiltak i møte med
pandemien: kompensasjonsytelse for selvstendig
næringsdrivende og frilansere, permittering, dag-
penger, omsorgspenger og arbeidsavklaringspenger)
(Prop. 7 LS (2021–2022), S-delen)

3. Midlertidig lov om kompensasjonsytelse for selv-
stendig næringsdrivende og frilansere som har mis-
tet inntekt som følge av utbrudd av covid-19 og
endringer i statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og
sosialdepartementet (økonomiske tiltak i møte med
pandemien: kompensasjonsytelse for selvstendig
næringsdrivende og frilansere, permittering, dag-
penger, omsorgspenger og arbeidsavklaringspenger)
(Prop. 7 LS (2021–2022), L-delen)

4. Innstilling fra Stortingets presidentskap om
endringer i etterlønnsordninger for regjeringens
medlemmer, statssekretærer og politiske rådgivere
(Innst. 28 S (2021–2022))

5. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-
mer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon
til Europarådets parlamentariske forsamling
(Innst. 19 S (2021–2022))

6. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-
mer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon
til NATOs parlamentariske forsamling
(Innst. 20 S (2021–2022))

7. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-
mer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon
til konferansen for overvåking av EUs utenriks-, sik-
kerhets- og forsvarspolitikk
(Innst. 21 S (2021–2022))

8. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-
mer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon
til Den interparlamentariske union (IPU)
(Innst. 22 S (2021–2022))

9. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-
mer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon
til Organisasjonen for sikkerhet og samarbeid i
Europas (OSSEs) parlamentariske forsamling

(Innst. 23 S (2021–2022))
10. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-

mer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon
for arktisk parlamentarisk samarbeid
(Innst. 24 S (2021–2022))

11. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-
mer og varamedlemmer til Nordisk råd
(Innst. 25 S (2021–2022))

12. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-
mer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon
til det parlamentariske partnerskapet Asia-Europa
(ASEP) og til ASEANs interparlamentariske forsam-
ling (AIPA)
(Innst. 26 S (2021–2022))

13. Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlem-
mer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon
til EFTA-parlamentarikerkomiteene og Den felles
EØS-parlamentarikerkomiteen
(Innst. 27 S (2021–2022))

14. Referat

Presidenten: Det ligg føre tre permisjonssøknader:
frå representantane Lan Marie Nguyen Berg, Mathilde
Tybring-Gjeddeog Lars Haltbrekken om permisjon i tida
frå og med 8. november til og med 11. november – alle
for å delta i den 26. partskonferansen under FNs klima-
konvensjon og partsmøte under Kyoto-protokollen og
Parisavtalen, COP26, i Glasgow.

Presidenten føreslår at desse søknadene vert be-
handla straks og innvilga – og ser det som vedteke.

Frå fyrste vararepresentant for Oslo, Sigrid Zurbu-
chen Heiberg, ligg det føre søknad om å verta friteken for
å møta i Stortinget under representanten Lan Marie
Nguyen Bergs permisjon, grunna foreldrepermisjon.

Etter forslag frå presidenten vart samrøystes vedteke:
1. Søknaden vert behandla straks og innvilga.
2. Følgjande vararepresentantar vert innkalla for å

møta i permisjonstida:
For Oslo: Rauand Ismail og Michael Tetzschner
For Sør-Trøndelag: Hilde Marie Gaebpie Danielsen

Presidenten: Representanten Freddy-André Øvste-
gård vil setja fram to representantforslag.

Freddy André Øvstegård (SV) [10:01:46]: På vegne
av representantene Lars Haltbrekken, Marian Hussein
og meg selv har jeg gleden av å fremme et forslag om å
tilsidesette fraværsregelen inntil videre. Jeg ber om at
forslaget behandles etter forretningsordenens § 39 an-
net ledd c, altså at det hastebehandles fordi mange sko-
ler står midt i en akuttsituasjon.

Jeg har også gleden av å fremme et forslag på vegne
av representantene Kirsti Bergstø, Audun Lysbakken,
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Grete Wold og meg selv, om lønnsmoderasjon for høyt-
lønnede i staten.

Presidenten: Forslaga vil verta behandla på regle-
mentsmessig måte.

Sakene nr. 1–3 vert behandla under eitt.

S a k  n r .  1  [10:02:36]

Tilbaketrekning av Prop. 243 S (2020–2021)
Endringer i statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og sosial-
departementet (økonomiske tiltak i møte med pande-
mien: endringer i midlertidige regler for dagpenger og
omsorgspenger (Meld. St. 5 (2021–2022))

S a k  n r .  2  [10:03:01]

Midlertidig lov om kompensasjonsytelse for selvstendig
næringsdrivende og frilansere som har mistet inntekt som
følge av utbrudd av covid-19 og endringer i statsbudsjettet
2021 under Arbeids- og sosialdepartementet (økonomiske
tiltak i møte med pandemien: kompensasjonsytelse for selv-
stendig næringsdrivende og frilansere, permittering, dag-
penger, omsorgspenger og arbeidsavklaringspenger
(Prop. 7 LS (2021–2022), S-delen)

S a k  n r .  3  [10:03:25]

Midlertidig lov om kompensasjonsytelse for selvstendig
næringsdrivende og frilansere som har mistet inntekt som
følge av utbrudd av covid-19 og endringer i statsbudsjettet
2021 under Arbeids- og sosialdepartementet (økonomiske
tiltak i møte med pandemien: kompensasjonsytelse for selv-
stendig næringsdrivende og frilansere, permittering, dagpen-
ger, omsorgspenger og arbeidsavklaringspenger (Prop. 7 LS
(2021–2022), L-delen)

Presidenten: Presidenten vil ordna debatten slik:
3 minutt til kvar partigruppe og 3 minutt til medlemer
av regjeringa.

Vidare vil det – innanfor den fordelte taletida – verta
gjeve høve til inntil seks replikkar med svar etter innlegg
frå medlemer av regjeringa, og dei som måtte teikna seg
på talarlista utover den fordelte taletida, får òg ei taletid
på inntil 3 minutt.

Tuva Moflag (A) [10:04:20]: Tiltak og kompensa-
sjonsordninger må vare så lenge krisen varer. Den forri-
ge regjeringen sa i mange ulike sammenhenger at vi
skulle ta utgangspunkt i data, ikke i datoer, når det
gjaldt opphevelse av tiltak mot korona. Det samme må
gjelde kompensasjonsordningene.

Da den midlertidige ordningen for AAP-mottakere
ble opphevet den 30. september, var det mange som ble

satt i en vanskelig økonomisk situasjon, for selv om vi på
mange måter har tatt hverdagen tilbake, er det likevel
mange som ikke har fått arbeidshverdagen sin tilbake,
og det er mange som ikke har blitt ferdig avklart med
tanke på arbeidsevne.

I dag har jeg hatt møte med tillitsvalgte på Garder-
moen. Der er det fortsatt flere hundre permitterte – an-
satte som jobber i taxfree, renhold og som vektere. Dette
er permitterte som håper å komme tilbake i jobb når
verden forhåpentligvis ser enda mer normal ut neste år.
For dem holder det ikke med en permitteringsordning
som har høyere kompensasjonsgrad ut oktober. Selv
om man nå jobber med et eget bransjeprogram for luft-
farten, er det en omstilling som vil ta tid, og mange øn-
sker seg tilbake til sin gamle jobb.

Det er bra at den nye regjeringen raskt har tatt grep,
og vi setter pris på at komiteens medlemmer sluttet seg
til presidentskapets vurdering om å behandle disse pro-
posisjonene rett i salen, uten komitébehandling, for det
haster å få disse vedtakene på plass.

Til forslagene: Det ligger i sakens natur at Arbeider-
partiet ikke støtter forslag nr. 1, fra Høyre og Venstre.
Når det gjelder forslag nr. 2, fra Rødt, forstår vi at dette er
et forslag som handler om mennesker som har havnet i
en veldig vanskelig økonomisk situasjon. Vi er likevel
usikre på hvordan vi kan løse dette best mulig, og vil
oppfordre representanten fra Rødt til å gjøre om dette
til et oversendelsesforslag.

Vi støtter da de framlagte proposisjonene.

Henrik Asheim (H) [10:06:36]: Pandemien slo inn
over landet vårt den 12. mars i fjor. Siden den har bøl-
get litt frem og tilbake har det vært svært viktig å kom-
me raskt med kraftfulle tiltak – både for de flere hundre
tusen som opplevde å bli permitterte eller ledige, og for
bedriftene som fikk store problemer. Det har vært helt
nødvendig, og det er også en av flere viktige årsaker til
at norsk økonomi har kommet tilbake i rekordfart.

Akkurat som vi visste at det var vanskeligere og mer
komplisert å åpne opp samfunnet enn det var å stenge
det ned, er det også mer krevende å fase ut ordninger
enn det er å innføre dem. Men vårt ansvar nå er å tilpas-
se virkemidlene til situasjonen i landet.

Som sagt har altså økonomien kommet raskt tilba-
ke. Da må også politikken tilpasse seg den nye virkelig-
heten. Dagens AKU-tall viser at ledigheten er tilbake på
nivået før pandemien. NHO melder at antallet ubesatte
stillinger er rekordhøyt. I tillegg er andelen bedrifter
som mangler kvalifisert arbeidskraft, den høyeste på
13 år. Dermed kan det å forlenge ordninger som holder
flere utenfor arbeidslivet, faktisk bidra til å bremse opp-
turen i økonomien vår.
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Regjeringen foreslår å ytterligere forlenge permitte-
ringsreglene. Permitteringer er et virkemiddel som skal
avhjelpe bedriftene ved midlertidig arbeidsmangel. Når
vi nå ser et behov for arbeidskraft og økende etterspør-
sel, vil en slik forlengelse i realiteten være mer et gode
for arbeidsgiveren enn for den permitterte arbeidstake-
ren. Arbeidstakeren vil holdes på en lavere kompensa-
sjon, vente på at arbeidsgiveren tar dem tilbake og den
1. januar – med regjeringens forslag – vil reglene uansett
reverseres.

Dette bildet, med lav ledighet, økende behov for ar-
beidskraft kombinert med forlengelse av ytelser som
holder folk passive, kan gjøre at flere bedrifter vil måtte
hente arbeidskraft fra utlandet fremfor her hjemme i
Norge. Da kan vi igjen få det problemet vi så sist de rød-
grønne partiene styrte, nemlig at økningen i sysselset-
tingen kommer som et resultat av arbeidsinnvandring –
og ikke at flere nordmenn kommer i jobb. De ledige stil-
lingene vi nå ser, vil bli besatt før 1. januar. Spørsmålet
er hvem som skal besette dem, og hva som skjer når ord-
ningene uansett avsluttes 1. januar.

Når det er sagt, ser vi også en økning i smitten – sær-
lig blant barn. For å hindre at den sprer seg er det gode
argumenter for å opprettholde særreglene med syke-
penger og omsorgspenger i forbindelse med covid-19.
Derfor forlenget også Solberg-regjeringen dobbel kvote
på omsorgspenger ut 2021. Høyre kommer altså til å
stemme for forlengelse av de øvrige særreglene for om-
sorgspenger og sykepenger.

Så vil jeg ta opp forslaget fra Høyre og Venstre. For-
slaget er en naturlig konsekvens av at vi ønsker å opp-
rettholde ordningene ut oktober. Det betyr også at man
må bevilge penger til å opprettholde dem ut oktober.

Presidenten: Då har representanten Henrik Asheim
teke opp det forslaget har refererte til.

Sigbjørn Gjelsvik (Sp) [10:09:54]: I mars i fjor ram-
met pandemien oss, og de krisetiltakene – smittevern-
tiltak – som ble innført, rammet både arbeidsfolk og be-
drifter hardt. Det var da viktig for Senterpartiet og Ar-
beiderpartiet i Stortinget å bidra til både raske og kraft-
fulle tiltak i møte med pandemien. Noen av de
tiltakene vi bidro med, var kompensasjon til bedrifter,
bedret inntektssikring for arbeidsfolk og en helt ny ord-
ning for inntektssikring for selvstendig næringsdriven-
de og frilansere, som kom på plass etter et initiativ fra
Stortinget.

Vårt perspektiv har gjennom krisen vært å sørge for
forutsigbarhet for de som er hardt rammet, så lenge kri-
sen påvirker dem. Derfor er det også viktig at vi nå for-
lenger krisetiltakene for dem som fortsatt er hardt ram-
met av krisen. For veldig mye av samfunnet er det hel-
digvis slik at ting går bedre igjen, men for en del, f.eks. de

som jobber på Gardermoen – enten det er i taxfree, ren-
hold eller andre stillinger – er krisen fortsatt veldig til-
stedeværende. Vi skal fortsatt stille opp for dem, selv om
det for mange deler av det norske samfunnet går bra.

Selv om en har permitteringsordninger som kan
ivareta dem, betyr ikke det at en på noen som helst slags
måte har en plikt til å utnytte de ordningene. Selvsagt vil
både arbeidsfolk og bedrifter som er i en bedret situa-
sjon, ønske å få sine folk tilbake i jobb, til å skape verdier,
til å sikre inntekter til sine arbeidsfolk. Dette handler
om noen av dem som fortsatt er rammet. Vi må sikre for-
utsigbarhet for dem, og derfor er det – i den situasjonen
vi nå står i – riktig å forlenge ordningene ut året.

Bare kort om de forslagene som er lagt fram, som
også representanten Moflag viste til: Forslag nr. 1, fra
Høyre og Venstre, vil vi selvsagt ikke støtte. Når det gjel-
der forslag nr. 2, fra Rødt, støtter vi det budskapet som
kom fra representanten Moflag, om at det her er noen
AAP-mottakere som også har blir rammet tidligere, som
følge av at en ikke sørget for en god videreføring av noen
ordninger på et tidligere tidspunkt i pandemien, som
Stortinget på et tidspunkt ryddet opp i for mange. Der-
for mener også vi at det er viktig å ivareta dem på en god
måte, og at en kan vurdere hvordan en får gjort det på en
best mulig måte. Vi vil også anbefale at det blir omgjort
til et oversendelsesforslag.

Kirsti Bergstø (SV) [10:13:00]: Jeg vil først uttrykke
glede over det som legges fram i dag. SV støtter det, og
det er nødvendig å behandle forslaget så raskt som vi
gjør, for det er folk der ute som venter på en utstrakt
hånd.

Det har vært en tøff tid for mange. Koronakrisen har
blitt en forskjellskrise, og selv om mange har fått både
ett og to stikk, stikker forskjellene dypt inn i folks hver-
dag fremdeles. Det vil ta lang tid å snu det, snu utviklin-
gen med økende forskjeller i makt og rikdom, som koro-
nakrisen har forsterket. Da må vi i hvert fall sikre at så
lenge krisen varer, stiller fellesskapet opp for dem som
er rammet. Det har SV vært opptatt av i lang tid.

Vi har også vært opptatt av at de krisepakkene som
Stortinget tidligere har behandlet, også skulle stille krav
om at man ikke skulle ta ut utbytte eller si opp folk når
man mottok krisestøtte. Dessverre fikk vi ikke flertall for
det. Resultatet er at mange som ikke hadde trengt å mis-
te jobben, har mistet jobben, og mange kommer tilbake
til et mindre trygt arbeidsliv, ofte med mindre stillinger
og mer utrygghet enn de hadde tidligere.

Vi kommer til å se dype spor i arbeidslivet som følge
av koronakrisen vi har bak oss, og som vi fremdeles må
håndtere, men også på grunn av en manglende vilje til å
stille sosiale krav og støtte arbeidsfolk i forbindelse med
krisepakkene.
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Når det gjelder arbeidsavklaringspenger, er og har vi
i SV vært opptatt av at ingen skal ramle ut av den ordnin-
gen før man er skikkelig avklart. Derfor håper jeg at
statsråden i sitt innlegg kan si noe om hvorvidt alle er
omfattet av det forslaget. Jeg lurer også på om det nå er
mulig å si noe om alle dem som har ramlet ut før den
1. juli, når det gjelder både omfang, antall og situasjon.
Fra SVs ståsted virker det klokt å behandle den på et se-
nere tidspunkt, når vi har klarhet i det.

Jeg vil bare avslutte med en oppfordring til stats-
råden og regjeringen. Det er å ha tett dialog med dem
som kjenner hvor skoen trykker. Da tenker jeg ikke bare
på forening og forbund, men også på AAP-aksjonen,
som har bragt veldig viktige stemmer inn i offentlighe-
ten, som har kunnet fortelle om konsekvensene av kutt
og avslag.

Mímir Kristjánsson (R) [10:16:13]: Det er svært gle-
delig at regjeringen tar et initiativ for å forlenge de kri-
seordningene som vi har hatt gjennom pandemien,
fram til jul. For en del av oss som sitter i denne salen, og
for en del andre i Norge, oppleves det helt sikkert som
at krisen er over, men for en god del andre, som også re-
presentanten Moflag var inne på, permitterte på Gar-
dermoen eller andre, så er realiteten ikke slik. Så det er
fortsatt behov for å ta vare på disse gruppene.

Vi i Rødt har særlig vært opptatt av dem som har
ramlet ut av ordningen med arbeidsavklaringspenger
på grunn av den forrige regjeringens usosiale kutt i den
ordningen, ikke minst kuttene som har skjedd gjennom
innføringen av et karensår og reduksjon av makstiden
osv. Og vi synes det er svært gledelig at regjeringen åpen-
bart ser det som viktig å hjelpe den gruppen, også de
som har ramlet ut av ordningen, med å komme inn i
ordningen igjen og til og med å få etterbetalt den støna-
den som de har mistet etter at de nå har falt ut av ord-
ningen, f.eks. etter 30. september.

Det er derfor vi har følt at det har vært viktig å gjøre
oppmerksom på en gruppe som regjeringen kanskje har
glemt, eller oversett, nemlig de som falt ut av ordningen
i forrige omgang – altså ikke de som har falt ut etter
30. september eller senere, men de som falt ut av ord-
ningen på grunn av den foregående regjeringens karen-
sår før 30. juni i år. Dette er en gruppe med syke, skadde
mennesker. Det er ikke noe veldig flott eller luksuriøst
liv å gå på arbeidsavklaringspenger, dette er ikke men-
nesker som sitter med store bufferkontoer og sparepen-
ger som de kan ta vare på. Dette er mennesker som der-
imot har blitt kastet, eller skjøvet, ut av en ordning – mu-
ligens til sosialhjelp, eller til ikke noen ordning i det hele
tatt – og de har et stort økonomisk etterslep som det er
godt at regjeringen ser behov for å tette. Men det er klart
at falt du ut av den ordningen i mars, har du vært enda

mange flere måneder uten den ordningen og uten de
pengene enn hvis du falt ut av den ordningen 30. sep-
tember.

Derfor er vi veldig glad for at regjeringen og regje-
ringspartiene nå fra talerstolen også signaliserer at de
skal forsøke å finne en løsning for de menneskene som
har falt ut av ordningen, også i forrige omgang. Med det
ber jeg om at Rødts forslag gjøres om til et oversendel-
sesforslag.

Presidenten: Da har representanten Mímir Kristjáns-
son gjort om forslag nr. 2 til et oversendelsesforslag.

Sveinung Rotevatn (V) [10:18:49]: Ja, ordninga må
vare så lenge krisa varer. Det er Venstre heilt einig i,
men ein må jo sjå kvar ordning for seg og sjå på den ge-
nerelle situasjonen og på korleis situasjonen er for en-
keltgrupper.

I alle fall: Når vi no har hatt høyringar i komiteen
rundt budsjettsituasjonen, har så godt som alle åtvara
mot å innføre generelle forlengingar i dei ekstraordinæ-
re reglane om dagpengar. Det har å gjere med at situa-
sjonen på den generelle arbeidsmarknaden og arbeids-
løysa no er tilbake på før-pandemi-nivå. Derfor kjem
Venstre til å stemme mot forslaget til endringar i dag-
pengeregelverket frå regjeringa og heller støtte vårt eige
forslag saman med Høgre, når det gjeld den.

Men elles meiner vi at forslaga frå regjeringa er for-
nuftige og kjem til å stemme for dei. Det gjeld både
endringane i sjukepengar og omsorgspengar – når vi no
har ein situasjon med aukande smittetal, er det viktig at
folk ikkje nøler med å vere heime når dei er smitta av co-
vid-19, eller å halde ungar heime – og vi kjem også til å
støtte endringane i arbeidsavklaringspengar. Sjølv om
situasjonen på arbeidsmarknaden no må seiast å vere
tilbake til ein meir eller mindre normal med tanke på
arbeidsløyse, er det nok grunn til å tru at det er eit etter-
slep når det gjeld avklaring, både kva gjeld moglegheita
for arbeid og ikkje minst kva gjeld køar i spesialisthelse-
tenesta, så det vil vi støtte. Vi kjem også til å støtte det
som handlar om ei ordning for sjølvstendig næringsdri-
vande og frilansar, med den grunngjevinga at dette er ei
arbeidstakargruppe der det tek tid før ein får nye opp-
drag, der mykje av dette vil liggje fram i tid. Ikkje minst
gjeld det i kultursektoren, som vart spesielt hardt ram-
ma gjennom pandemien.

Så Venstre kjem til å stemme for dei ulike forslaga
med unntak av forslaget om dagpengeregelverk og løy-
vingar. Der støttar vi forslaget frå Henrik Asheim på veg-
ner av Høgre og Venstre.

Statsråd Hadia Tajik [10:21:11]: Eg vil takka Stor-
tinget for rask handtering av denne proposisjonen. Det



2021 29528. okt. – Sakene nr. 1–3

er ei viktig sak for den nye regjeringa, og det er ei viktig
sak for livet til mange menneske.

Framleis opplever ein del av arbeidsmarknaden låg
aktivitet, og framleis er det altfor mange som er permit-
terte. Ikkje minst er det mange som har vore utan jobb i
lang tid, og som slit med å koma seg tilbake i arbeidsli-
vet. Det er framleis nødvendig å sikra inntekt ved fråvær
på grunn av smitte av korona eller mistanke om den ty-
pen smitte. Difor har regjeringa sagt at det er for tidleg å
avvikla utvidingane av sentrale inntektssikringsordnin-
gar me har, allereie no. Dei må vara ut året.

Det at høgrepartia og den Arbeidarparti-leia regje-
ringa har ulikt syn på sosial rettferd, har me sett gjen-
nom heile handteringa av pandemien. Frå starten av
pandemien og nedstenginga så me at høgrepartia stilte
meir opp for arbeidsgjevarsida enn dei gjorde for ar-
beidstakarane som situasjonen fekk tunge følgjer for.

Det var Arbeidarpartiet, Senterpartiet, SV og andre
opposisjonsparti som måtte vareta interessene til folk.
Det var me som måtte sikra at situasjonen vart føreseie-
leg for alminnelege arbeidsfolk, og det er framleis beho-
vet i dag. Me ser at heile arbeidsmarknaden ikkje er
friskmeld. Det er framleis lommer som er ramma i ar-
beidsmarknaden, og det er framleis behov for at me stil-
ler opp for dei som elles risikerer oppseiing eller mangel
på inntektssikring viss me ikkje forlengjer desse ordnin-
gane, sånn som ein no har føreslått.

Eg vil knyta nokre særskilte merknader til arbeids-
avklaringspengeordninga. Me fremjar forslag om at
mottakarar av arbeidsavklaringspengar, som fekk stø-
nadsperioden forlengd til 30. september 2021, kan få
han forlengd heilt ut året. Samtidig vil dei som går ut av
ordninga i perioden frå 1. oktober og ut året, òg kunna få
stønadsperioden forlengd.

I den foreløpige utgåva av lovproposisjonen går det
fram at dei som mistar retten til arbeidsavklaringspen-
gar etter 30. september og fram til tiltaket er fastsett i
forskrift, må søkja om forlengd stønadsperiode. Det har
forklaring i at det tek noko tid å få på plass ei automatisk
systemløysing for forlengd stønadsperiode. Arbeids- og
velferdsdirektoratet har no opplyst at ei automatisk sys-
temløysing for AAP som arbeidssøkjar først vil vera på
plass 2. november, og 12. november for AAP under ar-
beidsavklaring. Det er fram til desse tidspunkta ein må
fremja ein søknad om forlengd stønadsperiode, og så vil
direktoratet følgja opp dei som fremjar ein sånn søknad.
Det er ei endring som vil gå fram òg av den endelege ut-
gåva av proposisjonen.

Ein kort merknad til det representantane Bergstø og
Kristjánsson tek opp: Eg har sjekka, og det viser seg at
det ikkje ligg føre tilgjengeleg statistikk over kor mange
som har gått ut av AAP-ordninga utan å vera avklarte til
arbeid eller uføretrygd i tidsrommet 16. september 2020

til 30. juni 2021. Følgjeleg er det ikkje informasjon om
situasjonen deira. Det er ansvaret til høgreregjeringa. Eg
forstår at det vil koma eit oversendingsforslag om dette,
om mogleg oppfølging. Det tek eg sjølvsagt imot.

Presidenten: Det vert replikkordskifte.

Henrik Asheim (H) [10:24:34]: Som jeg sa i mitt
innlegg, ser vi nå at det er stadig flere ledige jobber, og
at det er lav ledighet i Norge. Det fikk vi bekreftet senest
i dag tidlig. Det betyr også at flere av dem som fortsatt
står utenfor arbeidslivet, har en bedre mulighet til å få
en ny jobb. Noe av grunnen til at man laget disse unn-
taksordningene den gangen man gjorde det, var selvføl-
gelig at arbeidsmarkedet var svært vanskelig, og da er
det også krevende å få en jobb hvis man ikke har det.

Så mitt spørsmål til statsråden, fordi regjeringen nå
foreslår å forlenge disse ordningene til 1. januar, er: Har
statsråden tro på at situasjonen vil være svært annerle-
des og langt bedre 1. januar enn den vil være
1. november?

Statsråd Hadia Tajik [10:25:14]: Me ser i alle fall at
situasjonen i dag er at ikkje alle delar av arbeids-
marknaden er friskmelde etter koronakrisa. Me ser at
det framleis er eit betydeleg omfang av permitteringar
og av ordinær arbeidsløyse. Eg er litt oppteken av at dei
som står i denne situasjonen, må oppleva sosial rett-
ferd, dei må oppleva at situasjonen deira er føreseieleg,
og dei må oppleva at fellesskapet stiller opp for dei i det
som framleis er ein krevjande situasjon.

Så seier det seg sjølv at på eit eller anna tidspunkt
må ein slutta å forlengja det som har vore mellombelse
ordningar, og vårt forslag no er at dette varar fram til
nyttår.

Henrik Asheim (H) [10:25:52]: Jeg er helt enig i at
man skal sørge for sosial rettferdighet og stille opp for
dem som trenger det, men også at dette er midlertidige,
ekstraordinære ordninger i en tid hvor arbeidsmarke-
det var svært krevende. Nå fikk jeg ikke svar på om man
trodde at situasjonen vil være bedre 1. januar enn den
er nå, så spørsmålet blir da: Åpner statsråden for ytterli-
gere å forlenge disse ordningene etter 1. januar, dersom
ikke arbeidsmarkedet blir ytterligere bedre? For situa-
sjonen er den at ledigheten nå er lavere enn den var før
koronapandemien rammet, ifølge AKU-tallene som
kom i dag. Jeg er helt enig i at enkeltbransjer fortsatt
har det krevende. Men hvor går da grensen for stats-
råden på når hun skal slutte å forlenge ordningene, og
når hun mener det er riktig å fase dem ut?

Statsråd Hadia Tajik [10:26:37]: Eg skulle gjerne
hatt evna til å vera spåkone og sjå inn i framtida og seia
om det kjem nye kriser som kan krevja nye forlengde
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mellombelse ordningar, men eg må halda meg til den
faktiske informasjonen me har, og den informasjonen
me har, viser at ikkje alle delar av arbeidsmarknaden er
friskmelde. Den informasjonen me har, viser at det er
folk som risikerer oppseiingar, og at dei risikerer å stå
utan ei ordentleg inntektssikring viss me ikkje forlen-
gjer desse ordningane no. Me har altså valt å forlengja
dei fram til nyttår, og det er standpunktet til denne re-
gjeringa med den informasjonen me per i dag har.

Kirsti Bergstø (SV) [10:27:21]: Jeg vil takke stats-
råden for en god redegjørelse og framlegging og også for
at denne saken kommer raskt til Stortinget.

Vi har en regjering nå som sier at det er vanlige folks
tur, og det tolkes som et signal om at man også i større
grad enn regjeringen man har hatt tidligere, skal ha øret
mot bakken og blikket vendt mot folk. Da vil jeg gjerne
spørre statsråden om det er aktuelt å søke kontakt og di-
alog med grupper som AAP-aksjonen for å få klarhet i
denne situasjonen som veldig mange mennesker be-
finner seg i nå. Jeg har stor forståelse for at departemen-
tet ikke har oversikt over omfanget av dem som har
ramlet utenfor før 1. juli, og det tyder alt på at vi skal
komme tilbake til, men på veien videre nå lurer jeg på
om statsrådens dialog med nødvendige bevegelser
utenfor departementet er ønsket.

Statsråd Hadia Tajik [10:28:25]: Eg takkar for
spørsmålet. Det er oppfatninga til meg og Arbeidarpar-
tiet at det er viktig å ha kontakt med dei som er råka av
desse ordningane og ikkje minst ha direkte kontakt
med menneske som opplever ei vanskeleg tid. Arbei-
darpartiet har hatt kontakt med AAP-aksjonen tidlega-
re, og det er sjølvsagt naturleg òg å forsetja å ha kontakt
med dei. I forbindelse med desse konkrete ordningane
som me no har forlengd, er kontakten med partane i ar-
beidslivet det eg har prioritert.

Kirsti Bergstø (SV) [10:29:01]: Det er åpenbart at
det er partene i arbeidslivet som det er viktigst å ha
kontakt med rundt endringene vi skal behandle i dag.
Det er viktig at et godt partssamarbeid ligger til grunn
også for fortsatt krisepolitikk og vedtak for å kunne
hjelpe folk ut av den vanskelige situasjonen, som vi ser
lyspunktene i enden av tunnelen for nå. Likevel kan det
være nødvendig å tenke annerledes når man skal prøve
å søke svaret på hvorfor noen har ramlet ut, fordi det
kan være krevende å finne de nødvendige tallene og de
skjebnene som i dag ikke omfattes av ordningen. Så da
oppfatter jeg bare at statsråden kan svare aktivt på at
AAP-aksjonen er en aktør man skal ha kontakt med
framover.

Statsråd Hadia Tajik [10:30:03]: Eg er oppteken av
å ha kontakt med alle dei aktørane det gjeld, som har
erfaringar med og betyr noko for dei sosiale ordninga-
ne me har. Denne regjeringa har store ambisjonar for at
Nav i endå større grad skal kunna stilla opp for dei som
treng det. I forbindelse med den typen arbeid vil eg
sjølvsagt setja av tid til både AAP-aksjonen og andre ak-
tørar for å kunna vera sikker på at me har eit arbeids- og
velferdsdirektorat som i best mogleg grad opplever at
dei kan stilla opp for folk i ein vanskeleg situasjon.

Mímir Kristjánsson (R) [10:30:58]: Takk til stats-
råden for et godt innlegg.

Statsråden har helt rett i at det er den foregående re-
gjeringens ansvar at tusenvis av mennesker ramlet ut av
AAP-ordningen. Det er imidlertid den til enhver tid sit-
tende regjerings ansvar å få de menneskene inn i gode
ordninger igjen og sørge for at de ikke havner i en vedva-
rende fattigdomsfelle. Også vi har vært bekymret for og
egentlig vært klar over at disse menneskene ikke lenger
er i Navs systemer, og at det derfor er komplisert å føre
oversikt over og statistikk med hvor mange det er som
har falt ut av AAP-ordningen på ulike tidspunkt. Når re-
gjeringen allerede legger opp til en søknadsordning for
å komme inn i ordningen igjen, med etterbetaling som
en mulig konsekvens av det, burde det vel samtidig være
mulig også å hente inn søknader fra dem som har falt ut
tidligere. Mitt spørsmål er egentlig bare om jeg og andre
som er bekymret for denne gruppen, har grunn til å sove
rolig om natten.

Statsråd Hadia Tajik [10:31:56]: Eg har registrert
oversendingsforslaget, eller det eg antek vert eit over-
sendingforslag, og det vil eg sjølvsagt følgja opp på ein
skikkeleg måte. Eg ser absolutt behovet for at ein gjen-
nomgår den informasjonen som finst om situasjonen
til dei som har falle ut av arbeidsavklaringspengeord-
ninga tidlegare. I og med at ein per i dag ikkje har til-
gjengeleg statistikk omkring det, kan det bety at enkel-
te av dei er over på andre ordningar og på den måten er
varetekne gjennom inntektssikring der. Nokre kan vera
over i arbeid og vera varetekne på den måten, men det
er òg mogleg at nokre har opplevd å falla mellom alle
stolar. Eg ser behovet for den typen gjennomgang og
tek sjølvsagt imot det oversendingsforslaget som Stor-
tinget måtte senda.

Sveinung Rotevatn (V) [10:32:55]: Lat meg starte
med å gratulere statsråd Tajik med utnemninga, i og
med at eg ikkje har fått moglegheit til å gjere det ennå,
og eg kan seie på vegner av Venstre at vi ser fram til eit
godt samarbeid.

Som eg sa i innlegget mitt, meiner vi også at mange
av forslaga som vert fremja her i dag, er fornuftige og kan
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argumenterast for, ikkje minst endringane i helserela-
terte ytingar, all den tid det ligg føre eit etterslep etter
pandemien. Det eg likevel stussa litt på, er argumenta-
sjonen rundt den generelle utvidinga av dagpengeord-
ninga. Der stilte representanten Asheim spørsmål om
kva det er ein ventar på at skal endre seg før ein der går
tilbake til ein normal situasjon. På det svarte statsråden
at ho ikkje er spåkone, og det får vi seie er bra. Det bør
ikkje vere ein ambisjon for ein statsråd, men statsråden
vert ikkje spurd om å spå utviklinga. Ho vert spurd om å
seie kva ein vil sjå etter, kva type faktorar det er som
tilseier at ein skal gå tilbake til ein normal situasjon. Er
det at arbeidsløysa skal verte endå lågare enn ho er no,
når ho allereie er på før-pandeminivå?

Statsråd Hadia Tajik [10:33:58]: Det lèt seg ikkje
gjera å gje eit heilt presis svar på korleis arbeids-
marknaden må sjå ut på eit tidspunkt der ein sluttar å
forlengja denne typen ordningar. Denne regjeringa har
berre føreslått at dei vert forlengde til nyttår. Det ligg
ikkje føre noko forslag om at dei skal verta forlengde ut-
over det.

I Hurdalsplattforma gjev me også uttrykk for at me
har høge ambisjonar når det gjeld å bidra til at fleire får
ei moglegheit til å kunna vera i arbeid. Me gjev uttrykk
for i Hurdalsplattforma at me har større ambisjonar for
arbeidsmarknadstiltak, for VTA-plassar, lønstilskot. Alt
dette har også betyding for den verkelegheita folk går ut
i den dagen dei mellombelse ordningane vert avslutta,
altså om dei går inn i ein kvardag og ei verkelegheit som
inneber arbeidsmarknadstiltak på det iallfall me har
opplevd som eit relativt lågt nivå ut frå behova, når Høg-
re og Venstre har hatt ansvar for budsjetta, eller om ein
går inn i ein kvardag der ein har større ambisjonar på
vegner av arbeidslivet og arbeidsmarknaden, slik som
denne regjeringa har.

Presidenten: Replikkordskiftet er avslutta.

Bjørnar Moxnes (R) [10:35:24]: Det er viktig at
Stortinget i dag vedtar å forlenge flere av kriseordninge-
ne. Da pandemien traff oss, jobbet Rødt knallhardt for å
trygge økonomien til dem som ble rammet. Sammen
med opposisjonen sikret vi en rekke forbedringer for
mottakere av dagpenger og arbeidsavklaringspenger.
Dette var spesielt viktig for dem som har lav lønn.

Rødt ønsket å få ryddet opp da Solberg-regjeringen
kuttet ytelsene til de arbeidsledige og AAP-mottakerne
før krisen var over. To ganger ba vi om å få hasteinnkalt
Stortinget da det var sommerstengt, for å forlenge krise-
ordningene. Først etter press fra både Rødt og fagbeveg-
elsen ga regjeringen den 8. september endelig etter for
presset og forlenget ordningene til 31. oktober. Nå for-

lenges de ytterligere, ut året. Det er bra, men det skulle
også bare mangle.

Det gjenstår fortsatt en kamp for å få til varige forbe-
dringer av vårt felles sikkerhetsnett. Den nye regjeringen
og SV må følge opp kravet fra Rødt om å forbedre inn-
tektssikringsordningene for ledige og AAP-mottakere på
varig basis. Rødt mener det er nødvendig at den forhøye-
de satsen på dagpenger videreføres på varig basis. Vi øn-
sker å sikre dagpengerettighetene til alle som jobber del-
tid, og reversere innstrammingene i ordningen med ar-
beidsavklaringspenger som ble innført i 2018.

For den enkelte arbeidstaker gjør det jo ingen for-
skjell om han eller hun mister inntekten sin fordi staten
stenger ned samfunnet, eller om han eller hun mister
inntekten sin av andre grunner. Derfor ønsker vi at dag-
pengesatsen på 80 pst., opp til et visst nivå, økes perma-
nent. Vi ønsker også at inntektskravet for å få dagpenger
skal halveres på varig basis, og at folk som har små stil-
lingsbrøker – dem er det mange av i landet vårt, ofte i lav-
lønnsyrker – også skal kunne kvalifisere for å få dagpen-
ger hvis de skulle være så uheldige å miste jobben sin.

Grensen for hva man må ha tjent for å ha rett på
dagpenger, ble under krisen senket fra 150 000 kr til
75 000 kr. Den grensen må ikke økes igjen. Et enstem-
mig storting var enig i at dagpengene var for lave og måt-
te opp da krisen traff oss. Hvis alle mente det den gan-
gen, betyr det at satsene var for lave i utgangspunktet, og
at de derfor må heves på varig basis.

Rødt går inn for en varig styrking av sikkerhetsnet-
tet, og det håper vi at vi får med oss et flertall på Stortin-
get på.

Presidenten: Fleire har ikkje bedt om ordet til sake-
ne nr. 1–3.

S a k  n r .  4  [10:38:21]

Innstilling fra Stortingets presidentskap om
endringer i etterlønnsordninger for regjeringens medlem-
mer, statssekretærer og politiske rådgivere (Innst. 28 S
(2021–2022))

Tredje visepresident Morten Wold [10:38:52]: På
vegne av presidentskapet legger jeg frem Innst. 28 S for
2021–2022.

Presidentskapet fremmer i denne innstillingen for-
slag til endringer i etterlønnsordningen for regjeringens
medlemmer, statssekretærer og politiske rådgivere i de-
partementene og ved Statsministerens kontor.

Det følger av Reglement om arbeidsvilkår for depar-
tementenes politiske ledelse § 14, tidligere § 18, at poli-
tisk ledelse «har rett til fratredelsesytelse i henhold til
det til enhver tid gjeldende stortingsvedtak».
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Som følge av Stortingets vedtak av 3. november
2005, senere endret ved stortingsvedtak 8. desember
2011, utbetales en måneds fratredelsesytelse automa-
tisk til medlemmer av regjeringen som fratrer etter
minst 12 måneders funksjonstid, og den avkortes ikke
mot annen inntekt denne måneden.

Daværende statsminister Erna Solberg foreslo i brev
til Stortinget av 19. august 2021 å endre regelverket slik
at medlemmer av regjeringen, statssekretærer og poli-
tiske rådgivere ved fratreden kan tilstås hel eller delvis
fratredelsesytelse i inntil tre måneder dersom vedkom-
mende ikke har lønns-/næringsinntekt, pensjon e.l. over
et visst nivå. Presidentskapet viser til at formålet med
fratredelsesytelsesordningen er å sikre inntekt i en be-
grenset periode for dem som ikke kan gå direkte over i
annet inntektsgivende arbeid eller virksomhet.

Presidentskapet slutter seg derfor til anbefalingen
fra regjeringen og foreslår å endre vedtaket fra
3. november 2005 i tråd med dette. Det innebærer at
heller ikke regjeringsmedlemmer med mer enn 12 må-
neders funksjonstid automatisk kan få utbetalt en må-
neds fratredelsesytelse uavkortet når vedkommende
har annen inntekt.

Presidentskapet gjør for øvrig oppmerksom på at
det også pågår et arbeid med å gjennomgå ordninger
med fratredelsesytelse og etterlønn for stortingsrepre-
sentanter. Presidentskapet viser til at det er viktige pro-
blemstillinger som bør drøftes i en slik gjennomgang, og
vil komme tilbake til Stortinget med en nærmere vurde-
ring av disse ordningene for stortingsrepresentanter.

Et samlet presidentskap råder Stortinget til å gjøre
vedtak om at vedtak av 3. november 2005, senere endret
ved vedtak av 8. desember 2011, om etterlønn til med-
lemmer av regjeringen, statssekretærer og politiske råd-
givere endres slik det er redegjort for i innstillingen.

Bjørnar Moxnes (R) [10:41:50]: Vi har sett en rekke
tilfeller av misbruk av etterlønnsordninger fra toppoli-
tikere, spesielt avdekket av Dagens Næringsliv, som
gjør det tydelig at etterlønnsordningene må strammes
inn både for regjeringsmedlemmer og for stortingsre-
presentanter.

Den nå avgåtte Solberg-regjeringen har med sine ni
millioner i etterlønnsutgifter bare i 2020 antakelig vært
tidenes dyreste regjering. Det er et framskritt at Stortin-
get avskaffer den automatiske etterlønnen til statsråder
som har sittet i ett år eller mer. Men jeg vil samtidig si at
endringen ikke kan bety at terskelen for etterlønn til
kortsittende statsråder i praksis blir lavere enn i dag, når
det ikke lenger omtales eksplisitt i vedtaket.

Toppolitikere er allerede privilegerte. Vi må ha slutt
på at stortingsflertallet gir seg selv gullkantede frynsego-
der og ordninger på toppen av dette som skiller seg fun-

damentalt fra ordningene for folk flest. Det er på tide at
Stortinget strammer inn.

I et forslag som presidentskapet nå har til behand-
ling, foreslår Rødt at stortingsrepresentanter og regje-
ring ikke skal få etterlønn over 62,4 pst. av tidligere inn-
tekt. Det vil være tettere på hvordan det er for vanlige
folk som mister jobben.

Vi ser også en enorm kontrast mellom det mistillits-
regimet som møter folk i Nav, og den veldig liberale prak-
sisen for toppolitikerne. Det burde egentlig vært om-
vendt, nemlig at skjemaveldet for syke og uføre skal vekk,
mens våre folkevalgte må kunne leve opp til strenge do-
kumentasjonskrav. Stortingets presidentskap og admi-
nistrasjon må sikre tilstrekkelig åpenhet, kontroll og an-
dre mekanismer som hindrer det misbruket av ordninge-
ne som vi har sett så altfor mange eksempler på.

Så er det bra at det pågår et arbeid med å gjennomgå
ordningene for stortingsrepresentanter, men vi mener
at sakene fra Dagens Næringsliv og for øvrig viser at det
trengs kraftigere lut. Derfor fremmer Rødt forslag om
økt kontroll, med mer utfyllende rapporteringsplikt og
strengere dokumentasjonskrav, i etterlønnsordningen
for stortingsrepresentanter, og tilsvarende for regjerin-
gen. Det håper vi å få støtte til fra et samlet storting.

Med det tar jeg opp Rødts forslag og vil også varsle
vår støtte til presidentskapets tilråding.

Presidenten: Då har representanten Bjørnar Mox-
nes teke opp forslaget frå Raudt.

Fleire har ikkje bedt om ordet til sak nr. 4.
Sakene nr. 5–13 vert behandla under eitt.

S a k  n r .  5  [10:45:04]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Europa-
rådets parlamentariske forsamling (Innst. 19 S (2021–
2022))

S a k  n r .  6  [10:45:04]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til NATOs
parlamentariske forsamling (Innst. 20 S (2021–2022))

S a k  n r .  7  [10:45:04]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til konfe-
ransen for overvåking av EUs utenriks-, sikkerhets- og
forsvarspolitikk (Innst. 21 S (2021–2022))
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S a k  n r .  8  [10:45:04]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Den
interparlamentariske union (IPU (Innst. 22 S (2021–
2022))

S a k  n r .  9  [10:45:04]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Organi-
sasjonen for sikkerhet og samarbeid i Europas (OSSEs)
parlamentariske forsamling (Innst. 23 S (2021–2022))

S a k  n r .  1 0  [10:45:04]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
og varamedlemmer til Stortingets delegasjon for arktisk
parlamentarisk samarbeid (Innst. 24 S (2021–2022))

S a k  n r .  1 1  [10:45:04]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
og varamedlemmer til Nordisk råd (Innst. 25 S (2021–
2022))

S a k  n r .  1 2  [10:45:04]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til det par-
lamentariske partnerskapet Asia-Europa (ASEP) og til
ASEANs interparlamentariske forsamling (AIPA) (Innst.
26 S (2021–2022))

S a k  n r .  1 3  [10:45:04]

Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer
og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til EFTA-
parlamentarikerkomiteene og Den felles EØS-parlamen-
tarikerkomitee (Innst. 27 S (2021–2022))

Presidenten: Ingen har bedt om ordet.
Då tek Stortinget pause fram til votering kl. 14.

Stortinget tok pause i forhandlingane kl. 10.46.

-----

Stortinget gjenopptok forhandlingene kl. 14.

President: Sv e i n  H a r b e r g

Votering

Etter at det var ringt til votering, uttalte

presidenten: Stortinget er klar til å gå til votering.

Votering i sak nr. 1, debattert 28. oktober 2021
Tilbaketrekning av Prop. 243 S (2020–2021)

Endringer i statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og sosi-
aldepartementet (økonomiske tiltak i møte med pande-
mien: endringer i midlertidige regler for dagpenger og
omsorgspenger) (Meld. St. 5 (2021–2022))

Presidenten: Meld. St. 5 for 2021–2022, tilbaketrek-
king av Prop. 243 S for 2020–2021, foreslås vedlagt pro-
tokollen. – Det er enstemmig vedtatt.

Votering i sak nr. 2, debattert 28. oktober 2021
Midlertidig lov om kompensasjonsytelse for selv-

stendig næringsdrivende og frilansere som har mistet
inntekt som følge av utbrudd av covid-19 og endringer i
statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og sosialdeparte-
mentet (økonomiske tiltak i møte med pandemien:
kompensasjonsytelse for selvstendig næringsdrivende
og frilansere, permittering, dagpenger, omsorgspenger
og arbeidsavklaringspenger) (Prop. 7 LS (2021–2022), S-
delen)

Presidenten: Under debatten er det satt fram to for-
slag. Det er
– forslag nr. 1, fra Henrik Asheim på vegne av Høyre

og Venstre
– forslag nr. 2, fra Mímir Kristjánsson på vegne av

Rødt
Forslag nr. 2 er under debatten omgjort til et over-

sendelsesforslag og lyder i endret form:
«Det henstilles til regjeringen å sørge for at også

mottakere av arbeidsavklaringspenger som falt ut
av AAP-ordningen før 30.06.2021 blir tatt inn i den
nye søknadsordningen regjeringen har foreslått.
Disse mottakerne skal i likhet med mottakere som
har falt ut av ordningen 30.09 få rett på etterbetaling
av tapt stønad.»
Presidenten foreslår at dette forslaget oversendes

regjeringen uten realitetsvotering. – Det anses vedtatt.
Forslag nr. 1, fra Høyre og Venstre, lyder:
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«I
I statsbudsjettet for 2021 blir det gjort følgende endringer:

Retten til dagpenger for permitterte og ledige gis ut oktober med kompensasjonsgrad på 80 pst. for dagpenge-
grunnlag opp til tre ganger grunnbeløpet, og at det tillates arbeid opp til 60 pst. av vanlig arbeidstid før dagpengene
bortfaller.»

Regjeringen har foreslått for Stortinget å gjøre følgende

v e d t a k :

B

Forslag til vedtak om endringer i statsbudsjettet 2021under Arbeids- og sosialdepartementet (økonomiske tiltak
i møte med pandemien: kompensasjonsytelse for selvstendig næringsdrivende og frilansere, permittering, dagpen-
ger, omsorgspenger og arbeidsavklaringspenger)

I
I statsbudsjettet for 2021 gjøres følgende endringer:

Utgifter:

Presidenten: Det voteres først alternativt mellom
forslaget i proposisjonen, kap. 2541, post 70, og forslaget
fra Høyre og Venstre.

Sosialistisk Venstreparti, Rødt og Miljøpartiet De
Grønne har varslet støtte til proposisjonen.

V o t e r i n g :

Ved alternativ votering mellom forslaget i proposi-
sjonen og forslaget fra Høyre og Venstre ble forslaget i
proposisjonen bifalt med 69 mot 28 stemmer.

(Voteringsutskrift kl. 14.06.25)

Presidenten: Det voteres så over resten av B.

Kap. Post Formål Kroner
2541 Dagpenger

70 Dagpenger,overslagsbevilgning, økes med .................................................................... 450 000 000
fra kr 25 480 000 000 til kr 25 930 000 000

Kap. Post Formål Kroner
2541 Dagpenger

70 Dagpenger, overslagsbevilgning, økes med .................................................................. 1 700 000 000
fra kr 25 480 000 000 til kr 27 180 000 000

2543 Midlertidige stønadsordninger for selvstendig næringsdrivende, frilansere
 og lærlinger

70 Stønad til selvstendig næringsdrivende og frilansere, overslagsbevilgning, 
økes med ..................................................................................................................................... 150 000 000
fra kr 1 040 000 000 til kr 1 190 000 000

2650 Sykepenger
72 Pleie-, opplærings- og omsorgspenger mv., overslagsbevilgning, økes med .. 23 000 000

fra kr 1 866 000 000 til kr 1 889 000 000
2651 Arbeidsavklaringspenger

70 Arbeidsavklaringspenger, overslagsbevilgning, økes med .................................... 200 000 000
fra kr 33 640 000 000 til kr 33 840 000 000

2655 Uførhet
70 Uføretrygd, overslagsbevilgning, reduseres med ....................................................... 30 000 000

fra kr 104 570 000 000 til kr 104 540 000 000
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V o t e r i n g :

Proposisjonen ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 3, debattert 28. oktober 2021
Midlertidig lov om kompensasjonsytelse for selv-

stendig næringsdrivende og frilansere som har mistet
inntekt som følge av utbrudd av covid-19 og endringer i
statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og sosialdeparte-
mentet (økonomiske tiltak i møte med pandemien:
kompensasjonsytelse for selvstendig næringsdrivende
og frilansere, permittering, dagpenger, omsorgspenger
og arbeidsavklaringspenger) (Prop. 7 LS (2021–2022), L-
delen)

Regjeringen har foreslått for Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

A

m i d l e r t i d i g  l o v

om kompensasjonsytelse for selvstendig næringsdri-
vende og frilansere som har mistet inntekt som følge av 

utbrudd av covid-19

I

§ 1 Virkeområde
Loven gir bestemmelser om rett til kompensasjons-

ytelse for selvstendig næringsdrivende og frilansere som
har mistet personinntekt som følge av utbrudd av covid-
19.

Inntektstap som utløser rett til andre ytelser til livs-
opphold, gir ikke rett til kompensasjonsytelse. Kom-
pensasjonsytelsen kan gis til næringsdrivende og frilan-
sere som har hatt en nærings- eller frilansvirksomhet i
Norge som var startet opp og aktiv før 1. mars 2020.

Loven får også anvendelse for personer på Svalbard
som er medlemmer av folketrygden i henhold til folke-
trygdloven § 2-3.

§ 2 Vilkår for ytelse
Selvstendig næringsdrivende og frilansere med per-

soninntekt fra næring eller oppdrag på over 0,75 ganger
folketrygdens grunnbeløp (G), i aldersgruppen 18–67 år,
som etter 12. mars 2020 har mistet hele eller deler av
denne inntekten som følge av utbrudd av covid-19, kan
søke om kompensasjonsytelse etter denne loven.

Kompensasjonsytelsen ytes ikke til selvstendig næ-
ringsdrivende og frilansere som i den måneden det sø-
kes ytelse for, har arbeidsinntekt, inkludert rett til tryg-

deytelser som erstatter bortfalt arbeidsinntekt, på til
sammen 6 G eller høyere.

§ 3 Grunnlag for beregning og ytelsens størrelse
Grunnlaget er den inntekten kompensasjonsytel-

sen regnes ut etter. Grunnlaget beregnes som et årlig be-
løp.

Grunnlaget for selvstendig næringsdrivende fastset-
tes med utgangspunkt i pensjonsgivende årsinntekt fra
næring fra 2019. For selskaper som har startet opp etter
1. januar 2020 inngår inntekter fra næring fra januar og
februar 2020 i grunnlaget.

Grunnlaget for frilansere fastsettes med utgangs-
punkt i den gjennomsnittlige inntekten som frilanseren
har hatt i oppdrag og som er rapportert til a-ordningen
de siste 12 månedene før mars 2020. For frilansere som
startet virksomheten mellom 1. mars 2019 og 1. mars
2020, legges hele driftsperioden til grunn.

Maksimalt grunnlag er 6 G. Arbeidsinntekt, inklu-
dert inntekt som ligger til grunn for trygdeytelser som
erstatter bortfalt arbeidsinntekt, trekkes fra grensen på
6 G. Det samme gjelder for frilans- eller næringsinntekt
det ikke er søkt kompensasjonsytelse for. Det gis ikke
kompensasjon på et grunnlag større enn differansen
mellom 6 G og summen av de nevnte inntektene.

Kompensasjonsytelsen gis med 60 prosent av
grunnlaget begrenset oppad til 6 G. Ytelsen gis for fem
dager per uke, og dagsatsen er den årlige ytelsen delt på
260.

§ 4 Avkorting mot inntekt
Inntekter som selvstendig næringsdrivende og

frilanser i stønadsperioden kommer til fradrag i ytelsen
med 60 prosent.

§ 5 Utbetalingsterminer
Ytelsen gis per dag, og den utbetales etterskuddsvis

for den kalendermåneden det er søkt for.

§ 6 Stønadsperiode
Ytelsen gis fra og med dag 17 etter dokumentert inn-

tektsbortfall. Ved innvilgning av nye perioder innvilges
ytelsen fra første dag.

Ytelsen kan gis for inntektsbortfall til og med 31. de-
sember 2021.

§ 7 Fremsetting av krav
Krav om ytelse etter denne loven skal settes frem for

Arbeids- og velferdsetaten på den måten Arbeids- og
velferdsdirektoratet bestemmer.

Arbeids- og velferdsdirektoratet kan fastsette en
frist for når krav om ytelse senest må være satt frem.
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§ 8 Saksbehandling
Forvaltningsloven gjelder med de særregler som er

fastsatt i loven her.
Saksbehandlingsreglene i folketrygdloven §§ 21-3,

21-4, 21-4 a, 21-4 b, 21-4 c, 21-4 d, 21-6 og 21-7 gjelder så
langt de passer for saker etter denne loven.

Ved krav om tilbakebetaling av feilutbetalte ytelser
gjelder folketrygdloven § 22-15 tilsvarende.

§ 9 Klage
Vedtak kan påklages til nærmeste overordnede or-

gan eller til det organ som Arbeids- og velferdsdirekto-
ratet bestemmer.

Klage settes frem skriftlig eller muntlig for den en-
heten som Arbeids- og velferdsdirektoratet bestemmer.

Fristen for klage er seks uker.

§ 10 Behandling av personopplysninger og automati-
sert saksbehandling

Arbeids- og velferdsetaten kan behandle person-
opplysninger, inkludert personopplysninger som nevnt
i personvernforordningen artikkel 9, når dette er nød-
vendig for å behandle saker etter denne loven eller gi in-
formasjon om kompensasjonsytelsen til aktuelle søke-
re.

Avgjørelser etter denne loven kan treffes automa-
tisk. Etaten skal fastsette retningslinjer for automatiser-
te avgjørelser, inkludert krav til jevnlig kontroll for å be-
grense faren for feil. Den registrerte har rett til manuell
overprøving av avgjørelsen.

§ 11 Opplysninger til bruk ved utredning og produksjon
av statistikk

Arbeids- og velferdsetaten skal ha tilgang til opplys-
ningene om kompensasjonsytelsen i forbindelse med
utredning og produksjon av statistikk på de områdene
etaten administrerer, se arbeids- og velferdsforvalt-
ningsloven § 4 annet ledd.

§ 12 Forskrifter
Departementet kan gi forskrifter til utfylling av be-

stemmelsene i denne loven. Departementet kan i for-
skrift fastsette en lavere kompensasjonsgrad enn det
som følger av § 3 femte ledd.

II
Loven trer i kraft straks og gis virkning fra og med

1. oktober 2021.
Loven oppheves 1. februar 2022.

V o t e r i n g :

Proposisjonen ble enstemmig bifalt.

Presidenten: Det voteres over lovens overskrift og
loven i sin helhet.

V o t e r i n g :

Lovens overskrift og loven i sin helhet ble enstem-
mig bifalt.

Presidenten: Lovvedtaket vil bli satt opp til andre
gangs behandling i et senere møte i Stortinget.

Votering i sak nr. 4, debattert 28. oktober 2021
Innstilling fra Stortingets presidentskap om

endringer i etterlønnsordninger for regjeringens med-
lemmer, statssekretærer og politiske rådgivere
(Innst. 28 S (2021–2022))

Presidenten: Under debatten har Bjørnar Moxnes
satt fram ett forslag på vegne av Rødt. Forslaget lyder:

«Stortinget ber presidentskapet sikre økt kon-
troll, med mer utfyllende rapporteringsplikt og
strengere dokumentasjonskrav, i etterlønnsordnin-
gen for stortingsrepresentanter, og tilsvarende for
regjeringsmedlemmer, statssekretærer og politiske
rådgivere, og komme tilbake til Stortinget med nød-
vendige forslag.» Sosialistisk Venstreparti og Miljø-
partiet De Grønne har varslet støtte til forslaget.

V o t e r i n g :

Forslaget fra Rødt ble med 83 mot 15 stemmer ikke
bifalt.

(Voteringsutskrift kl. 14.07.57)

Presidentskapet hadde innstilt til Stortinget å gjøre
følgende

v e d t a k :

I
Vedtak 3. november 2005, senere endret ved vedtak

8. desember 2011, om etterlønn til medlemmer av regje-
ringen, statssekretærer og politiske rådgivere endres til:

«Medlemmer av regjeringen, statssekretærer og po-
litiske rådgivere kan ved fratreden tilstås hel eller delvis
godtgjørelse (fratredelsesytelse) i inntil tre måneder
dersom vedkommende ikke har lønns-/næringsinn-
tekt, pensjon e.l. over et visst nivå, etter avgjørelse av
Kongen i hvert enkelt tilfelle.

Statsministerens kontor kan fastsette nærmere be-
stemmelser om beregning og avkorting av fratredelses-
ytelsen.

Det tilstås ikke fratredelsesytelse til medlem av re-
gjeringen, statssekretærer eller politiske rådgivere som
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er valgt stortingsrepresentant, og som ved uttreden fra
regjeringen møter på Stortinget.»

II
Endringen trer i kraft straks.

V o t e r i n g :

Presidentskapets innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 5, debattert 28. oktober 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Europa-
rådets parlamentariske forsamling (Innst. 19 S (2021–
2022))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets
delegasjon til Europarådets parlamentariske forsamling
velges for stortingsperioden 2021–2025:

Medlemmer:
1. Lise Christoffersen
2. Terje Sørvik
3. Ingjerd Schou
4. Lisa Marie Ness Klungland
5. Morten Wold

Varamedlemmer:
1. Lise Selnes
2. Linda Hofstad Helleland
3. Geir Inge Lien
4. Kirsti Bergstø
5. Ingvild Wetrhus Thorsvik

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 6, debattert 28. oktober 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til NATOs
parlamentariske forsamling (Innst. 20 S (2021–2022))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets
delegasjon til NATOs parlamentariske forsamling velges
for stortingsperioden 2021–2025:

Medlemmer:
1. Sverre Myrli
2. Lubna Boby Jaffery
3. Trond Helleland
4. Bengt Fasteraune
5. Erlend Wiborg

Varamedlemmer:
1. Tellef Inge Mørland
2. Ine Eriksen Søreide
3. Marit Arnstad
4. Kari Elisabeth Kaski
5. Seher Aydar

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifal.t

Votering i sak nr. 7, debattert 28. oktober 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til konfe-
ransen for overvåking av EUs utenriks-, sikkerhets- og
forsvarspolitikk (Innst. 21 S (2021–2022))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets
delegasjon til konferansen for overvåking av EUs uten-
riks-, sikkerhets- og forsvarspolitikk velges for stortings-
perioden 2021–2025:

Medlemmer:
1. Kari Henriksen
2. Ine Eriksen Søreide
3. Marit Arnstad
4. Christian Tybring-Gjedde

Varamedlemmer:
1. Nils-Ole Foshaug
2. Hårek Elvenes
3. Ingrid Fiskaa
4. Bjørnar Moxnes
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V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 8, debattert 28. oktober 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Den in-
terparlamentariske union (IPU) (Innst. 22 S (2021–
2022))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Som medlemmer og varamedlemmer til Stortingets
delegasjon til Den interparlamentariske union (IPU)
velges for stortingsperioden 2021–2025:

Medlemmer:
1. Tellef Inge Mørland
2. Ingunn Foss
3. Gro-Anita Mykjåland
4. Silje Hjemdal

Varamedlemmer:
1. Even Eriksen
2. Ove Trellevik
3. Birgit Oline Kjerstad
4. Grunde Almeland

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 9, debattert 28. oktober 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Organi-
sasjonen for sikkerhet og samarbeid i Europas (OSSEs)
parlamentariske forsamling (Innst. 23 S (2021–2022))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets
delegasjon til Organisasjonen for sikkerhet og samar-
beid i Europas (OSSEs) parlamentariske forsamling vel-
ges for stortingsperioden 2021–2025:

Medlemmer:
1. Kari Henriksen
2. Åsmund Aukrust
3. Jan Tore Sanner
4. Siv Mossleth

5. Bård Hoksrud
6. Marian Hussein

Varamedlemmer:
1. For Henriksen: Terje Sørvik
2. For Aukrust: Aleksander Stokkebø
3. For Sanner: Mahmoud Farahmand
4. For Mossleth: Geir Pollestad
5. For Hoksrud: Mímir Kristjánsson
6. For Hussein: Abid Raja

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 10, debattert 28. oktober 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

og varamedlemmer til Stortingets delegasjon for arktisk
parlamentarisk samarbeid (Innst. 24 S (2021–2022))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets
delegasjon for arktisk parlamentarisk samarbeid velges
for stortingsperioden 2021–2025:

Medlemmer:
1. Marianne Sivertsen Næss
2. Øystein Mathisen
3. Bård Ludvig Thorheim
4. Willfred Nordlund
5. Bengt Rune Strifeldt
6. Lars Haltbrekken

Varamedlemmer:
1. Tove Elise Madland
2. Hårek Elvenes
3. Liv Kari Eskeland
4. Bengt Fasteraune
5. Alfred Jens Bjørlo
6. Geir Jørgensen

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 11, debattert 28. oktober 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

og varamedlemmer til Nordisk råd (Innst. 25 S (2021–
2022))
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Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Som medlemmer og varamedlemmer til Nordisk
råd velges for ett år.

Medlemmer:
1. Jorodd Asphjell
2. May Britt Lagesen
3. Stein Erik Lauvås
4. Tove Elise Madland
5. Truls Vasvik
6. Karianne B. Bråthen
7. Helge Orten
8. Liv Kari Eskeland
9. Tone Wilhelmsen Trøen
10. Lene Westgaard-Halle
11. Heidi Greni
12. Per Olav Tyldum
13. Kathrine Kleveland
14. Himanshu Gulati
15. Tor André Johnsen
16. Helge André Njåstad
17. Freddy André Øvstegård
18. Kathy Lie
19. Tobias Drevland Lund
20. Ola Elvestuen

Varamedlemmer:

For nr. 1–6:
1. Even Eriksen
2. Solveig Vitanza
3. Odd Harald Hovland
4. Marianne Sivertsen Næss
5. Terje Sørvik
6. Ragnhild Male Hartviksen

For nr. 7–10:
7. Erna Solberg
8. Ove Trellevik
9. Anne Kristine Linnestad
10. Kari-Anne Jønnes

For nr. 11–13:
11. Kjerstin Wøyen Funderud
12. Nils T. Bjørke
13. Ole André Myhrvold

For nr. 14–16:
14. Silje Hjemdal
15. Gisle Meininger Saudland
16. Marius Arion Nilsen

For nr. 17–18:
17. Andreas Sjalg Unneland
18. Mona Fagerås

For nr. 19:
19. Sofie Marhaug

For nr. 20:
20. André N. Skjelstad

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 12, debattert 28. oktober 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til det par-
lamentariske partnerskapet Asia-Europa (ASEP) og til
ASEANs interparlamentariske forsamling (AIPA)
(Innst. 26 S (2021–2022))

Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets
delegasjon til det parlamentariske partnerskapet Asia-
Europa (ASEP) og til ASEANs interparlamentariske for-
samling (AIPA) velges for stortingsperioden 2021–2025:

Medlemmer:
1. Truls Vasvik
2. Erna Solberg
3. Åslaug Sem-Jacobsen

Varamedlemmer:
1. Lubna Boby Jaffery
2. Helge André Njåstad
3. Grete Wold

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

Votering i sak nr. 13, debattert 28. oktober 2021
Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer

og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til EFTA-
parlamentarikerkomiteene og Den felles EØS-parla-
mentarikerkomiteen (Innst. 27 S (2021–2022))
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Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre føl-
gende

v e d t a k :

Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets
delegasjon til EFTA-parlamentarikerkomiteene og Den
felles EØS-parlamentarikerkomiteen velges for stor-
tingsperioden 2021–2025:

Medlemmer:
1. Trine Lise Sundnes
2. Runar Sjåstad
3. Heidi Nordby Lunde
4. Per Olaf Lundteigen
5. Sivert Bjørnstad
6. Torgeir Knag Fylkesnes

Varamedlemmer:
1. Mani Hussaini
2. Solveig Vitanza
3. Åsmund Aukrust
4. Jan Tore Sanner
5. Nikolai Astrup
6. Per Martin Sandtrøen
7. Sigbjørn Gjelsvik
8. Terje Halleland
9. Mímir Kristjánsson
10. Sveinung Rotevatn

V o t e r i n g :

Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

S a k  n r .  1 4  [14:09:48]

Referat
1. (40) Arbeids- og sosialkomiteen melder å ha valgt

Kirsti Bergstø til leder, Per Olaf Lundteigen til første
nestleder og Tuva Moflag til andre nestleder

2. (41) Energi- og miljøkomiteen melder å ha valgt
Terje Aasland til leder, Lan Marie Nguyen Berg til
første nestleder og Sofie Marhaug til andre nestleder

3. (42) Familie- og kulturkomiteen melder å ha valgt
Grunde Almeland til leder, Tage Pettersen til første
nestleder og Åslaug Sem-Jacobsen til andre nestle-
der

4. (43) Finanskomiteen melder å ha valgt Eigil Knut-
sen til leder, Tina Bru til første nestleder og Kari Eli-
sabeth Kaski til andre nestleder

5. (44) Helse- og omsorgskomiteen melder å ha valgt
Tone Wilhelmsen Trøen til leder, Cecilie Myrseth til
første nestleder og Bård Hoksrud til andre nestleder

6. (45) Justiskomiteen melder å ha valgt Per-Willy
Amundsen til leder, Maria Aasen-Svensrud til første
nestleder og Sveinung Stensland til andre nestleder

7. (46) Kommunal- og forvaltningskomiteen melder å
ha valgt Lene Vågslid til leder, Helge André Njåstad
til første nestleder og Heidi Greni til andre nestleder

8. (47) Kontroll- og konstitusjonskomiteen melder å
ha valgt Peter Frølich til leder, Sverre Myrli til første
nestleder og Svein Harberg til andre nestleder

9. (48) Næringskomiteen melder å ha valgt Willfred
Nordlund til leder, Torgeir Knag Fylkesnes til første
nestleder og Masud Gharahkhani til andre nestle-
der

10. (49) Transport- og kommunikasjonskomiteen mel-
der å ha valgt Erling Sande til leder, Terje Halleland
til første nestleder og Trond Helleland til andre
nestleder

11. (50) Utdannings- og forskningskomiteen melder å
ha valgt Hege Bae Nyholt til leder, Marit Knutsdat-
ter Strand til første nestleder og Elise Waagen til
andre nestleder

12. (51) Utenriks- og forsvarskomiteen melder å ha
valgt Ine Eriksen Søreide til leder, Kari Henriksen til
første nestleder og Guri Melby til andre nestleder
Enst.: Nr. 1–12 vedlegges protokollen.

13. (52) Representantforslag frå stortingsrepresentan-
tane Sylvi Listhaug og Frank Edvard Sve om drene-
ring av fjellskredområdet ved Åkneset
(Dokument 8:20 S (2021–2022))
Enst.: Sendes energi- og miljøkomiteen.

14. (53) Representantforslag fra stortingsrepresentan-
tene Morten Wold, Bård Hoksrud, Per-Willy
Amundsen og Tor André Johnsen om bedre ivare-
tagelse av samfunnets behov for vern mot og
behandling av alvorlig psykisk syke personer
(Dokument 8:19 S (2021–2022))
Enst.: Sendes helse- og omsorgskomiteen.

15. (54) Representantforslag fra stortingsrepresentan-
tene Freddy André Øvstegård, Lars Haltbrekken og
Marian Hussein om å midlertidig oppheve fraværs-
grensa i videregående skole (Dokument 8:21 S
(2021–2022))

Presidenten: Presidenten foreslår at representant-
forslaget blir sendt utdannings- og forskningskomiteen.

Freddy André Øvstegård har bedt om ordet.

Freddy André Øvstegård (SV) [14:10:34]: SV øn-
sker å be om at vårt forslag, om å behandle den saken
etter forretningsordenens § 39 annet ledd c, blir opp-
rettholdt. Grunnen til det er at fram til den 10. oktober
gjaldt disse unntakene fra fraværsgrensen i videregåen-
de skole. Nå er den igjen i full effekt, og flere skoler står
nå i en akutt situasjon med elever som møter opp syke
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på skolen for å unngå ugyldig fravær, i strid med smitte-
vernreglene. Dette har allerede ført til utbrudd av co-
vid-19 i skolen. Derfor haster det, og derfor mener vi at
Stortinget bør behandle saken raskt. Hvis det er sånn at
vårt forslag til behandlingsmåte skulle falle i salen i dag,
ber vi i hvert fall komiteen innstendig om å behandle
saken raskt.

Presidenten: Da er det fremmet to ulike forslag til
behandlingsmåte for Representantforslag 21 S for
2021–2022: presidentens forslag om behandling etter
forretningsordenens § 39 annet ledd b, altså å sende det
til komité, og representanten Øvstegårds forslag om be-
handling etter forretningsordenens § 39 annet ledd c.

Er det noen som har behov for å gi en stemmefor-
klaring? – Det er ikke sett.

Det blir alternativ votering mellom presidentens
forslag og forslaget fra representanten Øvstegård.

V o t e r i n g :

Ved alternativ votering mellom forslaget fra presi-
denten og forslaget fra Freddy André Øvstegård ble for-
slaget fra presidenten bifalt med 84 mot 15 stemmer.

(Voteringsutskrift kl. 14.12.28)

Presidenten: Dermed er dagens kart ferdigbehand-
let. Forlanger noen ordet før møtet heves? – Møtet er
hevet.

Møtet hevet kl. 14.13.
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	Presidenten: Det ligg føre tre permisjonssøknader: frå representantane Lan Marie Nguyen Berg, Mathilde Tybring-Gjeddeog Lars Haltbrekken om permisjon i tida frå og med 8. november til og med 11. november – alle for å delta i den 26. partskonferan
	Presidenten føreslår at desse søknadene vert behandla straks og innvilga – og ser det som vedteke.
	Frå fyrste vararepresentant for Oslo, Sigrid Zurbuchen Heiberg, ligg det føre søknad om å verta friteken for å møta i Stortinget under representanten Lan Marie Nguyen Bergs permisjon, grunna foreldrepermisjon.
	Etter forslag frå presidenten vart samrøystes vedteke:
	1. Søknaden vert behandla straks og innvilga.
	2. Følgjande vararepresentantar vert innkalla for å møta i permisjonstida:
	For Oslo: Rauand Ismail og Michael Tetzschner
	For Sør-Trøndelag: Hilde Marie Gaebpie Danielsen


	Presidenten: Representanten Freddy-André Øvstegård vil setja fram to representantforslag.
	Freddy André Øvstegård (SV) [10:01:46]: På vegne av representantene Lars Haltbrekken, Marian Hussein og meg selv har jeg gleden av å fremme et forslag om å tilsidesette fraværsregelen inntil videre. Jeg ber om at forslaget behandles etter forretn
	Jeg har også gleden av å fremme et forslag på vegne av representantene Kirsti Bergstø, Audun Lysbakken, Grete Wold og meg selv, om lønnsmoderasjon for høytlønnede i staten.
	Presidenten: Forslaga vil verta behandla på reglementsmessig måte.
	Sakene nr. 1–3 vert behandla under eitt.
	Sak nr. 1 [10:02:36]
	Tilbaketrekning av Prop. 243 S (2020–2021) Endringer i statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og sosialdepartementet (økonomiske tiltak i møte med pandemien: endringer i midlertidige regler for dagpenger og omsorgspenger (Meld. St. 5 (2021–2022))
	Midlertidig lov om kompensasjonsytelse for selvstendig næringsdrivende og frilansere som har mistet inntekt som følge av utbrudd av covid-19 og endringer i statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og sosialdepartementet (økonomiske tiltak i møte med p...
	Midlertidig lov om kompensasjonsytelse for selvstendig næringsdrivende og frilansere som har mistet inntekt som følge av utbrudd av covid-19 og endringer i statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og sosialdepartementet (økonomiske tiltak i møte med p...
	Presidenten: Presidenten vil ordna debatten slik: 3 minutt til kvar partigruppe og 3 minutt til medlemer av regjeringa.
	Vidare vil det – innanfor den fordelte taletida – verta gjeve høve til inntil seks replikkar med svar etter innlegg frå medlemer av regjeringa, og dei som måtte teikna seg på talarlista utover den fordelte taletida, får òg ei taletid på in...
	Tuva Moflag (A) [10:04:20]: Tiltak og kompensasjonsordninger må vare så lenge krisen varer. Den forrige regjeringen sa i mange ulike sammenhenger at vi skulle ta utgangspunkt i data, ikke i datoer, når det gjaldt opphevelse av tiltak mot korona. Det 
	Da den midlertidige ordningen for AAP-mottakere ble opphevet den 30. september, var det mange som ble satt i en vanskelig økonomisk situasjon, for selv om vi på mange måter har tatt hverdagen tilbake, er det likevel mange som ikke har fått arbeid...
	I dag har jeg hatt møte med tillitsvalgte på Gardermoen. Der er det fortsatt flere hundre permitterte – ansatte som jobber i taxfree, renhold og som vektere. Dette er permitterte som håper å komme tilbake i jobb når verden forhåpentligvis ser...
	Det er bra at den nye regjeringen raskt har tatt grep, og vi setter pris på at komiteens medlemmer sluttet seg til presidentskapets vurdering om å behandle disse proposisjonene rett i salen, uten komitébehandling, for det haster å få disse vedta...
	Til forslagene: Det ligger i sakens natur at Arbeiderpartiet ikke støtter forslag nr. 1, fra Høyre og Venstre. Når det gjelder forslag nr. 2, fra Rødt, forstår vi at dette er et forslag som handler om mennesker som har havnet i en veldig vanskel...
	Vi støtter da de framlagte proposisjonene.
	Henrik Asheim (H) [10:06:36]: Pandemien slo inn over landet vårt den 12. mars i fjor. Siden den har bølget litt frem og tilbake har det vært svært viktig å komme raskt med kraftfulle tiltak – både for de flere hundre tusen som opplevde å bli pe
	Akkurat som vi visste at det var vanskeligere og mer komplisert å åpne opp samfunnet enn det var å stenge det ned, er det også mer krevende å fase ut ordninger enn det er å innføre dem. Men vårt ansvar nå er å tilpasse virkemidlene til situ...
	Som sagt har altså økonomien kommet raskt tilbake. Da må også politikken tilpasse seg den nye virkeligheten. Dagens AKU-tall viser at ledigheten er tilbake på nivået før pandemien. NHO melder at antallet ubesatte stillinger er rekordhøyt. I t...
	Regjeringen foreslår å ytterligere forlenge permitteringsreglene. Permitteringer er et virkemiddel som skal avhjelpe bedriftene ved midlertidig arbeidsmangel. Når vi nå ser et behov for arbeidskraft og økende etterspørsel, vil en slik forlengel...
	Dette bildet, med lav ledighet, økende behov for arbeidskraft kombinert med forlengelse av ytelser som holder folk passive, kan gjøre at flere bedrifter vil måtte hente arbeidskraft fra utlandet fremfor her hjemme i Norge. Da kan vi igjen få det ...
	Når det er sagt, ser vi også en økning i smitten – særlig blant barn. For å hindre at den sprer seg er det gode argumenter for å opprettholde særreglene med sykepenger og omsorgspenger i forbindelse med covid-19. Derfor forlenget også Solbe...
	Så vil jeg ta opp forslaget fra Høyre og Venstre. Forslaget er en naturlig konsekvens av at vi ønsker å opprettholde ordningene ut oktober. Det betyr også at man må bevilge penger til å opprettholde dem ut oktober.
	Presidenten: Då har representanten Henrik Asheim teke opp det forslaget har refererte til.
	Sigbjørn Gjelsvik (Sp) [10:09:54]: I mars i fjor rammet pandemien oss, og de krisetiltakene – smitteverntiltak – som ble innført, rammet både arbeidsfolk og bedrifter hardt. Det var da viktig for Senterpartiet og Arbeiderpartiet i Stortinget å b
	Vårt perspektiv har gjennom krisen vært å sørge for forutsigbarhet for de som er hardt rammet, så lenge krisen påvirker dem. Derfor er det også viktig at vi nå forlenger krisetiltakene for dem som fortsatt er hardt rammet av krisen. For veldi...
	Selv om en har permitteringsordninger som kan ivareta dem, betyr ikke det at en på noen som helst slags måte har en plikt til å utnytte de ordningene. Selvsagt vil både arbeidsfolk og bedrifter som er i en bedret situasjon, ønske å få sine fol...
	Bare kort om de forslagene som er lagt fram, som også representanten Moflag viste til: Forslag nr. 1, fra Høyre og Venstre, vil vi selvsagt ikke støtte. Når det gjelder forslag nr. 2, fra Rødt, støtter vi det budskapet som kom fra representante...
	Kirsti Bergstø (SV) [10:13:00]: Jeg vil først uttrykke glede over det som legges fram i dag. SV støtter det, og det er nødvendig å behandle forslaget så raskt som vi gjør, for det er folk der ute som venter på en utstrakt hånd.
	Det har vært en tøff tid for mange. Koronakrisen har blitt en forskjellskrise, og selv om mange har fått både ett og to stikk, stikker forskjellene dypt inn i folks hverdag fremdeles. Det vil ta lang tid å snu det, snu utviklingen med økende fo...
	Vi har også vært opptatt av at de krisepakkene som Stortinget tidligere har behandlet, også skulle stille krav om at man ikke skulle ta ut utbytte eller si opp folk når man mottok krisestøtte. Dessverre fikk vi ikke flertall for det. Resultatet ...
	Vi kommer til å se dype spor i arbeidslivet som følge av koronakrisen vi har bak oss, og som vi fremdeles må håndtere, men også på grunn av en manglende vilje til å stille sosiale krav og støtte arbeidsfolk i forbindelse med krisepakkene.
	Når det gjelder arbeidsavklaringspenger, er og har vi i SV vært opptatt av at ingen skal ramle ut av den ordningen før man er skikkelig avklart. Derfor håper jeg at statsråden i sitt innlegg kan si noe om hvorvidt alle er omfattet av det forslag...
	Jeg vil bare avslutte med en oppfordring til statsråden og regjeringen. Det er å ha tett dialog med dem som kjenner hvor skoen trykker. Da tenker jeg ikke bare på forening og forbund, men også på AAP-aksjonen, som har bragt veldig viktige stemme...
	Mímir Kristjánsson (R) [10:16:13]: Det er svært gledelig at regjeringen tar et initiativ for å forlenge de kriseordningene som vi har hatt gjennom pandemien, fram til jul. For en del av oss som sitter i denne salen, og for en del andre i Norge, oppl
	Vi i Rødt har særlig vært opptatt av dem som har ramlet ut av ordningen med arbeidsavklaringspenger på grunn av den forrige regjeringens usosiale kutt i den ordningen, ikke minst kuttene som har skjedd gjennom innføringen av et karensår og redu...
	Det er derfor vi har følt at det har vært viktig å gjøre oppmerksom på en gruppe som regjeringen kanskje har glemt, eller oversett, nemlig de som falt ut av ordningen i forrige omgang – altså ikke de som har falt ut etter 30. september eller ...
	Derfor er vi veldig glad for at regjeringen og regjeringspartiene nå fra talerstolen også signaliserer at de skal forsøke å finne en løsning for de menneskene som har falt ut av ordningen, også i forrige omgang. Med det ber jeg om at Rødts for...
	Presidenten: Da har representanten Mímir Kristjánsson gjort om forslag nr. 2 til et oversendelsesforslag.
	Sveinung Rotevatn (V) [10:18:49]: Ja, ordninga må vare så lenge krisa varer. Det er Venstre heilt einig i, men ein må jo sjå kvar ordning for seg og sjå på den generelle situasjonen og på korleis situasjonen er for enkeltgrupper.
	I alle fall: Når vi no har hatt høyringar i komiteen rundt budsjettsituasjonen, har så godt som alle åtvara mot å innføre generelle forlengingar i dei ekstraordinære reglane om dagpengar. Det har å gjere med at situasjonen på den generelle a...
	Men elles meiner vi at forslaga frå regjeringa er fornuftige og kjem til å stemme for dei. Det gjeld både endringane i sjukepengar og omsorgspengar – når vi no har ein situasjon med aukande smittetal, er det viktig at folk ikkje nøler med å v...
	Så Venstre kjem til å stemme for dei ulike forslaga med unntak av forslaget om dagpengeregelverk og løyvingar. Der støttar vi forslaget frå Henrik Asheim på vegner av Høgre og Venstre.
	Statsråd Hadia Tajik [10:21:11]: Eg vil takka Stortinget for rask handtering av denne proposisjonen. Det er ei viktig sak for den nye regjeringa, og det er ei viktig sak for livet til mange menneske.
	Framleis opplever ein del av arbeidsmarknaden låg aktivitet, og framleis er det altfor mange som er permitterte. Ikkje minst er det mange som har vore utan jobb i lang tid, og som slit med å koma seg tilbake i arbeidslivet. Det er framleis nødvend...
	Det at høgrepartia og den Arbeidarparti-leia regjeringa har ulikt syn på sosial rettferd, har me sett gjennom heile handteringa av pandemien. Frå starten av pandemien og nedstenginga så me at høgrepartia stilte meir opp for arbeidsgjevarsida enn...
	Det var Arbeidarpartiet, Senterpartiet, SV og andre opposisjonsparti som måtte vareta interessene til folk. Det var me som måtte sikra at situasjonen vart føreseieleg for alminnelege arbeidsfolk, og det er framleis behovet i dag. Me ser at heile a...
	Eg vil knyta nokre særskilte merknader til arbeidsavklaringspengeordninga. Me fremjar forslag om at mottakarar av arbeidsavklaringspengar, som fekk stønadsperioden forlengd til 30. september 2021, kan få han forlengd heilt ut året. Samtidig vil d...
	I den foreløpige utgåva av lovproposisjonen går det fram at dei som mistar retten til arbeidsavklaringspengar etter 30. september og fram til tiltaket er fastsett i forskrift, må søkja om forlengd stønadsperiode. Det har forklaring i at det tek...
	Ein kort merknad til det representantane Bergstø og Kristjánsson tek opp: Eg har sjekka, og det viser seg at det ikkje ligg føre tilgjengeleg statistikk over kor mange som har gått ut av AAP-ordninga utan å vera avklarte til arbeid eller uføret...
	Presidenten: Det vert replikkordskifte.
	Henrik Asheim (H) [10:24:34]: Som jeg sa i mitt innlegg, ser vi nå at det er stadig flere ledige jobber, og at det er lav ledighet i Norge. Det fikk vi bekreftet senest i dag tidlig. Det betyr også at flere av dem som fortsatt står utenfor arbeidsliv
	Så mitt spørsmål til statsråden, fordi regjeringen nå foreslår å forlenge disse ordningene til 1. januar, er: Har statsråden tro på at situasjonen vil være svært annerledes og langt bedre 1. januar enn den vil være 1. november?
	Statsråd Hadia Tajik [10:25:14]: Me ser i alle fall at situasjonen i dag er at ikkje alle delar av arbeidsmarknaden er friskmelde etter koronakrisa. Me ser at det framleis er eit betydeleg omfang av permitteringar og av ordinær arbeidsløyse. Eg er li
	Så seier det seg sjølv at på eit eller anna tidspunkt må ein slutta å forlengja det som har vore mellombelse ordningar, og vårt forslag no er at dette varar fram til nyttår.
	Henrik Asheim (H) [10:25:52]: Jeg er helt enig i at man skal sørge for sosial rettferdighet og stille opp for dem som trenger det, men også at dette er midlertidige, ekstraordinære ordninger i en tid hvor arbeidsmarkedet var svært krevende. Nå fikk
	Statsråd Hadia Tajik [10:26:37]: Eg skulle gjerne hatt evna til å vera spåkone og sjå inn i framtida og seia om det kjem nye kriser som kan krevja nye forlengde mellombelse ordningar, men eg må halda meg til den faktiske informasjonen me har, og de
	Kirsti Bergstø (SV) [10:27:21]: Jeg vil takke statsråden for en god redegjørelse og framlegging og også for at denne saken kommer raskt til Stortinget.
	Vi har en regjering nå som sier at det er vanlige folks tur, og det tolkes som et signal om at man også i større grad enn regjeringen man har hatt tidligere, skal ha øret mot bakken og blikket vendt mot folk. Da vil jeg gjerne spørre statsråden...
	Statsråd Hadia Tajik [10:28:25]: Eg takkar for spørsmålet. Det er oppfatninga til meg og Arbeidarpartiet at det er viktig å ha kontakt med dei som er råka av desse ordningane og ikkje minst ha direkte kontakt med menneske som opplever ei vanskeleg 
	Kirsti Bergstø (SV) [10:29:01]: Det er åpenbart at det er partene i arbeidslivet som det er viktigst å ha kontakt med rundt endringene vi skal behandle i dag. Det er viktig at et godt partssamarbeid ligger til grunn også for fortsatt krisepolitikk o
	Statsråd Hadia Tajik [10:30:03]: Eg er oppteken av å ha kontakt med alle dei aktørane det gjeld, som har erfaringar med og betyr noko for dei sosiale ordningane me har. Denne regjeringa har store ambisjonar for at Nav i endå større grad skal kunna 
	Mímir Kristjánsson (R) [10:30:58]: Takk til statsråden for et godt innlegg.
	Statsråden har helt rett i at det er den foregående regjeringens ansvar at tusenvis av mennesker ramlet ut av AAP-ordningen. Det er imidlertid den til enhver tid sittende regjerings ansvar å få de menneskene inn i gode ordninger igjen og sørge f...
	Statsråd Hadia Tajik [10:31:56]: Eg har registrert oversendingsforslaget, eller det eg antek vert eit oversendingforslag, og det vil eg sjølvsagt følgja opp på ein skikkeleg måte. Eg ser absolutt behovet for at ein gjennomgår den informasjonen som
	Sveinung Rotevatn (V) [10:32:55]: Lat meg starte med å gratulere statsråd Tajik med utnemninga, i og med at eg ikkje har fått moglegheit til å gjere det ennå, og eg kan seie på vegner av Venstre at vi ser fram til eit godt samarbeid.
	Som eg sa i innlegget mitt, meiner vi også at mange av forslaga som vert fremja her i dag, er fornuftige og kan argumenterast for, ikkje minst endringane i helserelaterte ytingar, all den tid det ligg føre eit etterslep etter pandemien. Det eg like...
	Statsråd Hadia Tajik [10:33:58]: Det lèt seg ikkje gjera å gje eit heilt presis svar på korleis arbeidsmarknaden må sjå ut på eit tidspunkt der ein sluttar å forlengja denne typen ordningar. Denne regjeringa har berre føreslått at dei vert for
	I Hurdalsplattforma gjev me også uttrykk for at me har høge ambisjonar når det gjeld å bidra til at fleire får ei moglegheit til å kunna vera i arbeid. Me gjev uttrykk for i Hurdalsplattforma at me har større ambisjonar for arbeidsmarknadstilt...
	Presidenten: Replikkordskiftet er avslutta.
	Bjørnar Moxnes (R) [10:35:24]: Det er viktig at Stortinget i dag vedtar å forlenge flere av kriseordningene. Da pandemien traff oss, jobbet Rødt knallhardt for å trygge økonomien til dem som ble rammet. Sammen med opposisjonen sikret vi en rekke fo
	Rødt ønsket å få ryddet opp da Solberg-regjeringen kuttet ytelsene til de arbeidsledige og AAP-mottakerne før krisen var over. To ganger ba vi om å få hasteinnkalt Stortinget da det var sommerstengt, for å forlenge kriseordningene. Først ett...
	Det gjenstår fortsatt en kamp for å få til varige forbedringer av vårt felles sikkerhetsnett. Den nye regjeringen og SV må følge opp kravet fra Rødt om å forbedre inntektssikringsordningene for ledige og AAP-mottakere på varig basis. Rødt m...
	For den enkelte arbeidstaker gjør det jo ingen forskjell om han eller hun mister inntekten sin fordi staten stenger ned samfunnet, eller om han eller hun mister inntekten sin av andre grunner. Derfor ønsker vi at dagpengesatsen på 80 pst., opp til...
	Grensen for hva man må ha tjent for å ha rett på dagpenger, ble under krisen senket fra 150 000 kr til 75 000 kr. Den grensen må ikke økes igjen. Et enstemmig storting var enig i at dagpengene var for lave og måtte opp da krisen traff oss. Hvis...
	Rødt går inn for en varig styrking av sikkerhetsnettet, og det håper vi at vi får med oss et flertall på Stortinget på.
	Presidenten: Fleire har ikkje bedt om ordet til sakene nr. 1–3.
	Innstilling fra Stortingets presidentskap om endringer i etterlønnsordninger for regjeringens medlemmer, statssekretærer og politiske rådgivere (Innst. 28 S (2021–2022))

	Tredje visepresident Morten Wold [10:38:52]: På vegne av presidentskapet legger jeg frem Innst. 28 S for 2021–2022.
	Presidentskapet fremmer i denne innstillingen forslag til endringer i etterlønnsordningen for regjeringens medlemmer, statssekretærer og politiske rådgivere i departementene og ved Statsministerens kontor.
	Det følger av Reglement om arbeidsvilkår for departementenes politiske ledelse § 14, tidligere § 18, at politisk ledelse «har rett til fratredelsesytelse i henhold til det til enhver tid gjeldende stortingsvedtak».
	Som følge av Stortingets vedtak av 3. november 2005, senere endret ved stortingsvedtak 8. desember 2011, utbetales en måneds fratredelsesytelse automatisk til medlemmer av regjeringen som fratrer etter minst 12 måneders funksjonstid, og den avkort...
	Daværende statsminister Erna Solberg foreslo i brev til Stortinget av 19. august 2021 å endre regelverket slik at medlemmer av regjeringen, statssekretærer og politiske rådgivere ved fratreden kan tilstås hel eller delvis fratredelsesytelse i in...
	Presidentskapet slutter seg derfor til anbefalingen fra regjeringen og foreslår å endre vedtaket fra 3. november 2005 i tråd med dette. Det innebærer at heller ikke regjeringsmedlemmer med mer enn 12 måneders funksjonstid automatisk kan få utbe...
	Presidentskapet gjør for øvrig oppmerksom på at det også pågår et arbeid med å gjennomgå ordninger med fratredelsesytelse og etterlønn for stortingsrepresentanter. Presidentskapet viser til at det er viktige problemstillinger som bør drøft...
	Et samlet presidentskap råder Stortinget til å gjøre vedtak om at vedtak av 3. november 2005, senere endret ved vedtak av 8. desember 2011, om etterlønn til medlemmer av regjeringen, statssekretærer og politiske rådgivere endres slik det er red...
	Bjørnar Moxnes (R) [10:41:50]: Vi har sett en rekke tilfeller av misbruk av etterlønnsordninger fra toppolitikere, spesielt avdekket av Dagens Næringsliv, som gjør det tydelig at etterlønnsordningene må strammes inn både for regjeringsmedlemmer o
	Den nå avgåtte Solberg-regjeringen har med sine ni millioner i etterlønnsutgifter bare i 2020 antakelig vært tidenes dyreste regjering. Det er et framskritt at Stortinget avskaffer den automatiske etterlønnen til statsråder som har sittet i ett...
	Toppolitikere er allerede privilegerte. Vi må ha slutt på at stortingsflertallet gir seg selv gullkantede frynsegoder og ordninger på toppen av dette som skiller seg fundamentalt fra ordningene for folk flest. Det er på tide at Stortinget stramme...
	I et forslag som presidentskapet nå har til behandling, foreslår Rødt at stortingsrepresentanter og regjering ikke skal få etterlønn over 62,4 pst. av tidligere inntekt. Det vil være tettere på hvordan det er for vanlige folk som mister jobben.
	Vi ser også en enorm kontrast mellom det mistillitsregimet som møter folk i Nav, og den veldig liberale praksisen for toppolitikerne. Det burde egentlig vært omvendt, nemlig at skjemaveldet for syke og uføre skal vekk, mens våre folkevalgte må ...
	Så er det bra at det pågår et arbeid med å gjennomgå ordningene for stortingsrepresentanter, men vi mener at sakene fra Dagens Næringsliv og for øvrig viser at det trengs kraftigere lut. Derfor fremmer Rødt forslag om økt kontroll, med mer u...
	Med det tar jeg opp Rødts forslag og vil også varsle vår støtte til presidentskapets tilråding.
	Presidenten: Då har representanten Bjørnar Moxnes teke opp forslaget frå Raudt.
	Fleire har ikkje bedt om ordet til sak nr. 4.
	Sakene nr. 5–13 vert behandla under eitt.
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Europarådets parlamentariske forsamling (Innst. 19 S (2021– 2022))
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til NATOs parlamentariske forsamling (Innst. 20 S (2021–2022))
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til konferansen for overvåking av EUs utenriks-, sikkerhets- og forsvarspolitikk (Innst. 21 S (2021–2022))
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Den interparlamentariske union (IPU (Innst. 22 S (2021– 2022))
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Organisasjonen for sikkerhet og samarbeid i Europas (OSSEs) parlamentariske forsamling (Innst. 23 S (2021–2022))
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon for arktisk parlamentarisk samarbeid (Innst. 24 S (2021–2022))
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Nordisk råd (Innst. 25 S (2021– 2022))
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til det parlamentariske partnerskapet Asia-Europa (ASEP) og til ASEANs interparlamentariske forsamling (AIPA) (Innst. 26 S (2021–2022))
	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til EFTA- parlamentarikerkomiteene og Den felles EØS-parlamentarikerkomitee (Innst. 27 S (2021–2022))

	Presidenten: Ingen har bedt om ordet.
	Då tek Stortinget pause fram til votering kl. 14.
	Stortinget tok pause i forhandlingane kl. 10.46.
	-----
	Stortinget gjenopptok forhandlingene kl. 14.
	President: Svein Harberg
	Etter at det var ringt til votering, uttalte

	presidenten: Stortinget er klar til å gå til votering.
	Tilbaketrekning av Prop. 243 S (2020–2021) Endringer i statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og sosialdepartementet (økonomiske tiltak i møte med pandemien: endringer i midlertidige regler for dagpenger og omsorgspenger) (Meld. St. 5 (2021–2022))
	Presidenten: Meld. St. 5 for 2021–2022, tilbaketrekking av Prop. 243 S for 2020–2021, foreslås vedlagt protokollen. – Det er enstemmig vedtatt.

	Midlertidig lov om kompensasjonsytelse for selvstendig næringsdrivende og frilansere som har mistet inntekt som følge av utbrudd av covid-19 og endringer i statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og sosialdepartementet (økonomiske tiltak i møte med p...
	Presidenten: Under debatten er det satt fram to forslag. Det er
	– forslag nr. 1, fra Henrik Asheim på vegne av Høyre og Venstre
	– forslag nr. 2, fra Mímir Kristjánsson på vegne av Rødt

	Forslag nr. 2 er under debatten omgjort til et oversendelsesforslag og lyder i endret form:
	«Det henstilles til regjeringen å sørge for at også mottakere av arbeidsavklaringspenger som falt ut av AAP-ordningen før 30.06.2021 blir tatt inn i den nye søknadsordningen regjeringen har foreslått. Disse mottakerne skal i likhet med mottake...

	Presidenten foreslår at dette forslaget oversendes regjeringen uten realitetsvotering. – Det anses vedtatt.
	Forslag nr. 1, fra Høyre og Venstre, lyder:
	«I
	I statsbudsjettet for 2021 blir det gjort følgende endringer:
	Kap.
	Post
	Formål
	Kroner
	2541
	Dagpenger
	70
	Dagpenger,overslagsbevilgning, økes med 
	450 000 000
	fra kr 25 480 000 000 til kr 25 930 000 000


	Retten til dagpenger for permitterte og ledige gis ut oktober med kompensasjonsgrad på 80 pst. for dagpengegrunnlag opp til tre ganger grunnbeløpet, og at det tillates arbeid opp til 60 pst. av vanlig arbeidstid før dagpengene bortfaller.»
	Regjeringen har foreslått for Stortinget å gjøre følgende
	Forslag til vedtak om endringer i statsbudsjettet 2021under Arbeids- og sosialdepartementet (økonomiske tiltak i møte med pandemien: kompensasjonsytelse for selvstendig næringsdrivende og frilansere, permittering, dagpenger, omsorgspenger og arbei...
	Utgifter:
	Kap.
	Post
	Formål
	Kroner
	2541
	Dagpenger
	70
	Dagpenger, overslagsbevilgning, økes med 
	1 700 000 000
	fra kr 25 480 000 000 til kr 27 180 000 000
	2543
	Midlertidige stønadsordninger for selvstendig næringsdrivende, frilansere og lærlinger
	70
	Stønad til selvstendig næringsdrivende og frilansere, overslagsbevilgning, økes med 
	150 000 000
	fra kr 1 040 000 000 til kr 1 190 000 000
	2650
	Sykepenger
	72
	Pleie-, opplærings- og omsorgspenger mv., overslagsbevilgning, økes med 
	23 000 000
	fra kr 1 866 000 000 til kr 1 889 000 000
	2651
	Arbeidsavklaringspenger
	70
	Arbeidsavklaringspenger, overslagsbevilgning, økes med 
	200 000 000
	fra kr 33 640 000 000 til kr 33 840 000 000
	2655
	Uførhet
	70
	Uføretrygd, overslagsbevilgning, reduseres med 
	30 000 000
	fra kr 104 570 000 000 til kr 104 540 000 000
	Presidenten: Det voteres først alternativt mellom forslaget i proposisjonen, kap. 2541, post 70, og forslaget fra Høyre og Venstre.
	Sosialistisk Venstreparti, Rødt og Miljøpartiet De Grønne har varslet støtte til proposisjonen.
	Ved alternativ votering mellom forslaget i proposisjonen og forslaget fra Høyre og Venstre ble forslaget i proposisjonen bifalt med 69 mot 28 stemmer.
	(Voteringsutskrift kl. 14.06.25)
	Presidenten: Det voteres så over resten av B.
	Proposisjonen ble enstemmig bifalt.



	Midlertidig lov om kompensasjonsytelse for selvstendig næringsdrivende og frilansere som har mistet inntekt som følge av utbrudd av covid-19 og endringer i statsbudsjettet 2021 under Arbeids- og sosialdepartementet (økonomiske tiltak i møte med p...
	Regjeringen har foreslått for Stortinget å gjøre følgende
	om kompensasjonsytelse for selvstendig næringsdrivende og frilansere som har mistet inntekt som følge av utbrudd av covid-19
	I
	Loven gir bestemmelser om rett til kompensasjonsytelse for selvstendig næringsdrivende og frilansere som har mistet personinntekt som følge av utbrudd av covid- 19.
	Inntektstap som utløser rett til andre ytelser til livsopphold, gir ikke rett til kompensasjonsytelse. Kompensasjonsytelsen kan gis til næringsdrivende og frilansere som har hatt en nærings- eller frilansvirksomhet i Norge som var startet opp og a...
	Loven får også anvendelse for personer på Svalbard som er medlemmer av folketrygden i henhold til folketrygdloven § 2-3.
	Selvstendig næringsdrivende og frilansere med personinntekt fra næring eller oppdrag på over 0,75 ganger folketrygdens grunnbeløp (G), i aldersgruppen 18–67 år, som etter 12. mars 2020 har mistet hele eller deler av denne inntekten som følge ...
	Kompensasjonsytelsen ytes ikke til selvstendig næringsdrivende og frilansere som i den måneden det søkes ytelse for, har arbeidsinntekt, inkludert rett til trygdeytelser som erstatter bortfalt arbeidsinntekt, på til sammen 6 G eller høyere.
	Grunnlaget er den inntekten kompensasjonsytelsen regnes ut etter. Grunnlaget beregnes som et årlig beløp.
	Grunnlaget for selvstendig næringsdrivende fastsettes med utgangspunkt i pensjonsgivende årsinntekt fra næring fra 2019. For selskaper som har startet opp etter 1. januar 2020 inngår inntekter fra næring fra januar og februar 2020 i grunnlaget.
	Grunnlaget for frilansere fastsettes med utgangspunkt i den gjennomsnittlige inntekten som frilanseren har hatt i oppdrag og som er rapportert til a-ordningen de siste 12 månedene før mars 2020. For frilansere som startet virksomheten mellom 1. mar...
	Maksimalt grunnlag er 6 G. Arbeidsinntekt, inkludert inntekt som ligger til grunn for trygdeytelser som erstatter bortfalt arbeidsinntekt, trekkes fra grensen på 6 G. Det samme gjelder for frilans- eller næringsinntekt det ikke er søkt kompensasjo...
	Kompensasjonsytelsen gis med 60 prosent av grunnlaget begrenset oppad til 6 G. Ytelsen gis for fem dager per uke, og dagsatsen er den årlige ytelsen delt på 260.
	Inntekter som selvstendig næringsdrivende og frilanser i stønadsperioden kommer til fradrag i ytelsen med 60 prosent.
	Ytelsen gis per dag, og den utbetales etterskuddsvis for den kalendermåneden det er søkt for.
	Ytelsen gis fra og med dag 17 etter dokumentert inntektsbortfall. Ved innvilgning av nye perioder innvilges ytelsen fra første dag.
	Ytelsen kan gis for inntektsbortfall til og med 31. desember 2021.
	Krav om ytelse etter denne loven skal settes frem for Arbeids- og velferdsetaten på den måten Arbeids- og velferdsdirektoratet bestemmer.
	Arbeids- og velferdsdirektoratet kan fastsette en frist for når krav om ytelse senest må være satt frem.
	Forvaltningsloven gjelder med de særregler som er fastsatt i loven her.
	Saksbehandlingsreglene i folketrygdloven §§ 21-3, 21-4, 21-4 a, 21-4 b, 21-4 c, 21-4 d, 21-6 og 21-7 gjelder så langt de passer for saker etter denne loven.
	Ved krav om tilbakebetaling av feilutbetalte ytelser gjelder folketrygdloven § 22-15 tilsvarende.
	Vedtak kan påklages til nærmeste overordnede organ eller til det organ som Arbeids- og velferdsdirektoratet bestemmer.
	Klage settes frem skriftlig eller muntlig for den enheten som Arbeids- og velferdsdirektoratet bestemmer.
	Fristen for klage er seks uker.
	Arbeids- og velferdsetaten kan behandle personopplysninger, inkludert personopplysninger som nevnt i personvernforordningen artikkel 9, når dette er nødvendig for å behandle saker etter denne loven eller gi informasjon om kompensasjonsytelsen til ...
	Avgjørelser etter denne loven kan treffes automatisk. Etaten skal fastsette retningslinjer for automatiserte avgjørelser, inkludert krav til jevnlig kontroll for å begrense faren for feil. Den registrerte har rett til manuell overprøving av avgj...
	Arbeids- og velferdsetaten skal ha tilgang til opplysningene om kompensasjonsytelsen i forbindelse med utredning og produksjon av statistikk på de områdene etaten administrerer, se arbeids- og velferdsforvaltningsloven § 4 annet ledd.
	Departementet kan gi forskrifter til utfylling av bestemmelsene i denne loven. Departementet kan i forskrift fastsette en lavere kompensasjonsgrad enn det som følger av § 3 femte ledd.
	II
	Loven trer i kraft straks og gis virkning fra og med 1. oktober 2021.
	Loven oppheves 1. februar 2022.
	Proposisjonen ble enstemmig bifalt.
	Presidenten: Det voteres over lovens overskrift og loven i sin helhet.
	Lovens overskrift og loven i sin helhet ble enstemmig bifalt.
	Presidenten: Lovvedtaket vil bli satt opp til andre gangs behandling i et senere møte i Stortinget.


	Innstilling fra Stortingets presidentskap om endringer i etterlønnsordninger for regjeringens medlemmer, statssekretærer og politiske rådgivere (Innst. 28 S (2021–2022))
	Presidenten: Under debatten har Bjørnar Moxnes satt fram ett forslag på vegne av Rødt. Forslaget lyder:
	«Stortinget ber presidentskapet sikre økt kontroll, med mer utfyllende rapporteringsplikt og strengere dokumentasjonskrav, i etterlønnsordningen for stortingsrepresentanter, og tilsvarende for regjeringsmedlemmer, statssekretærer og politiske rå...

	Forslaget fra Rødt ble med 83 mot 15 stemmer ikke bifalt.
	(Voteringsutskrift kl. 14.07.57)

	Presidentskapet hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Vedtak 3. november 2005, senere endret ved vedtak 8. desember 2011, om etterlønn til medlemmer av regjeringen, statssekretærer og politiske rådgivere endres til:
	«Medlemmer av regjeringen, statssekretærer og politiske rådgivere kan ved fratreden tilstås hel eller delvis godtgjørelse (fratredelsesytelse) i inntil tre måneder dersom vedkommende ikke har lønns-/næringsinntekt, pensjon e.l. over et visst ...
	Statsministerens kontor kan fastsette nærmere bestemmelser om beregning og avkorting av fratredelsesytelsen.
	Det tilstås ikke fratredelsesytelse til medlem av regjeringen, statssekretærer eller politiske rådgivere som er valgt stortingsrepresentant, og som ved uttreden fra regjeringen møter på Stortinget.»
	Endringen trer i kraft straks.
	Presidentskapets innstilling ble enstemmig bifalt.


	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Europarådets parlamentariske forsamling (Innst. 19 S (2021– 2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets delegasjon til Europarådets parlamentariske forsamling velges for stortingsperioden 2021–2025:
	Medlemmer:
	1. Lise Christoffersen
	2. Terje Sørvik
	3. Ingjerd Schou
	4. Lisa Marie Ness Klungland
	5. Morten Wold

	Varamedlemmer:
	1. Lise Selnes
	2. Linda Hofstad Helleland
	3. Geir Inge Lien
	4. Kirsti Bergstø
	5. Ingvild Wetrhus Thorsvik
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til NATOs parlamentariske forsamling (Innst. 20 S (2021–2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets delegasjon til NATOs parlamentariske forsamling velges for stortingsperioden 2021–2025:
	Medlemmer:
	1. Sverre Myrli
	2. Lubna Boby Jaffery
	3. Trond Helleland
	4. Bengt Fasteraune
	5. Erlend Wiborg

	Varamedlemmer:
	1. Tellef Inge Mørland
	2. Ine Eriksen Søreide
	3. Marit Arnstad
	4. Kari Elisabeth Kaski
	5. Seher Aydar
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifal.t

	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til konferansen for overvåking av EUs utenriks-, sikkerhets- og forsvarspolitikk (Innst. 21 S (2021–2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets delegasjon til konferansen for overvåking av EUs utenriks-, sikkerhets- og forsvarspolitikk velges for stortingsperioden 2021–2025:
	Medlemmer:
	1. Kari Henriksen
	2. Ine Eriksen Søreide
	3. Marit Arnstad
	4. Christian Tybring-Gjedde

	Varamedlemmer:
	1. Nils-Ole Foshaug
	2. Hårek Elvenes
	3. Ingrid Fiskaa
	4. Bjørnar Moxnes
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Den interparlamentariske union (IPU) (Innst. 22 S (2021– 2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende

	Som medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Den interparlamentariske union (IPU) velges for stortingsperioden 2021–2025:
	Medlemmer:
	1. Tellef Inge Mørland
	2. Ingunn Foss
	3. Gro-Anita Mykjåland
	4. Silje Hjemdal

	Varamedlemmer:
	1. Even Eriksen
	2. Ove Trellevik
	3. Birgit Oline Kjerstad
	4. Grunde Almeland
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til Organisasjonen for sikkerhet og samarbeid i Europas (OSSEs) parlamentariske forsamling (Innst. 23 S (2021–2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets delegasjon til Organisasjonen for sikkerhet og samarbeid i Europas (OSSEs) parlamentariske forsamling velges for stortingsperioden 2021–2025:
	Medlemmer:
	1. Kari Henriksen
	2. Åsmund Aukrust
	3. Jan Tore Sanner
	4. Siv Mossleth
	5. Bård Hoksrud
	6. Marian Hussein

	Varamedlemmer:
	1. For Henriksen: Terje Sørvik
	2. For Aukrust: Aleksander Stokkebø
	3. For Sanner: Mahmoud Farahmand
	4. For Mossleth: Geir Pollestad
	5. For Hoksrud: Mímir Kristjánsson
	6. For Hussein: Abid Raja
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon for arktisk parlamentarisk samarbeid (Innst. 24 S (2021–2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets delegasjon for arktisk parlamentarisk samarbeid velges for stortingsperioden 2021–2025:
	Medlemmer:
	1. Marianne Sivertsen Næss
	2. Øystein Mathisen
	3. Bård Ludvig Thorheim
	4. Willfred Nordlund
	5. Bengt Rune Strifeldt
	6. Lars Haltbrekken

	Varamedlemmer:
	1. Tove Elise Madland
	2. Hårek Elvenes
	3. Liv Kari Eskeland
	4. Bengt Fasteraune
	5. Alfred Jens Bjørlo
	6. Geir Jørgensen
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Nordisk råd (Innst. 25 S (2021– 2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som medlemmer og varamedlemmer til Nordisk råd velges for ett år.
	Medlemmer:
	1. Jorodd Asphjell
	2. May Britt Lagesen
	3. Stein Erik Lauvås
	4. Tove Elise Madland
	5. Truls Vasvik
	6. Karianne B. Bråthen
	7. Helge Orten
	8. Liv Kari Eskeland
	9. Tone Wilhelmsen Trøen
	10. Lene Westgaard-Halle
	11. Heidi Greni
	12. Per Olav Tyldum
	13. Kathrine Kleveland
	14. Himanshu Gulati
	15. Tor André Johnsen
	16. Helge André Njåstad
	17. Freddy André Øvstegård
	18. Kathy Lie
	19. Tobias Drevland Lund
	20. Ola Elvestuen

	Varamedlemmer:
	For nr. 1–6:
	1. Even Eriksen
	2. Solveig Vitanza
	3. Odd Harald Hovland
	4. Marianne Sivertsen Næss
	5. Terje Sørvik
	6. Ragnhild Male Hartviksen

	For nr. 7–10:
	7. Erna Solberg
	8. Ove Trellevik
	9. Anne Kristine Linnestad
	10. Kari-Anne Jønnes

	For nr. 11–13:
	11. Kjerstin Wøyen Funderud
	12. Nils T. Bjørke
	13. Ole André Myhrvold

	For nr. 14–16:
	14. Silje Hjemdal
	15. Gisle Meininger Saudland
	16. Marius Arion Nilsen

	For nr. 17–18:
	17. Andreas Sjalg Unneland
	18. Mona Fagerås

	For nr. 19:
	19. Sofie Marhaug

	For nr. 20:
	20. André N. Skjelstad
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til det parlamentariske partnerskapet Asia-Europa (ASEP) og til ASEANs interparlamentariske forsamling (AIPA) (Innst. 26 S (2021–2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets delegasjon til det parlamentariske partnerskapet Asia- Europa (ASEP) og til ASEANs interparlamentariske forsamling (AIPA) velges for stortingsperioden 2021–2025:
	Medlemmer:
	1. Truls Vasvik
	2. Erna Solberg
	3. Åslaug Sem-Jacobsen

	Varamedlemmer:
	1. Lubna Boby Jaffery
	2. Helge André Njåstad
	3. Grete Wold
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Innstilling fra valgkomiteen om valg av medlemmer og varamedlemmer til Stortingets delegasjon til EFTA- parlamentarikerkomiteene og Den felles EØS-parlamentarikerkomiteen (Innst. 27 S (2021–2022))
	Komiteen hadde innstilt til Stortinget å gjøre følgende
	Som medlemmer og varamedlemmer av Stortingets delegasjon til EFTA-parlamentarikerkomiteene og Den felles EØS-parlamentarikerkomiteen velges for stortingsperioden 2021–2025:
	Medlemmer:
	1. Trine Lise Sundnes
	2. Runar Sjåstad
	3. Heidi Nordby Lunde
	4. Per Olaf Lundteigen
	5. Sivert Bjørnstad
	6. Torgeir Knag Fylkesnes

	Varamedlemmer:
	1. Mani Hussaini
	2. Solveig Vitanza
	3. Åsmund Aukrust
	4. Jan Tore Sanner
	5. Nikolai Astrup
	6. Per Martin Sandtrøen
	7. Sigbjørn Gjelsvik
	8. Terje Halleland
	9. Mímir Kristjánsson
	10. Sveinung Rotevatn
	Komiteens innstilling ble enstemmig bifalt.

	Referat
	1. (40) Arbeids- og sosialkomiteen melder å ha valgt Kirsti Bergstø til leder, Per Olaf Lundteigen til første nestleder og Tuva Moflag til andre nestleder
	2. (41) Energi- og miljøkomiteen melder å ha valgt Terje Aasland til leder, Lan Marie Nguyen Berg til første nestleder og Sofie Marhaug til andre nestleder
	3. (42) Familie- og kulturkomiteen melder å ha valgt Grunde Almeland til leder, Tage Pettersen til første nestleder og Åslaug Sem-Jacobsen til andre nestleder
	4. (43) Finanskomiteen melder å ha valgt Eigil Knutsen til leder, Tina Bru til første nestleder og Kari Elisabeth Kaski til andre nestleder
	5. (44) Helse- og omsorgskomiteen melder å ha valgt Tone Wilhelmsen Trøen til leder, Cecilie Myrseth til første nestleder og Bård Hoksrud til andre nestleder
	6. (45) Justiskomiteen melder å ha valgt Per-Willy Amundsen til leder, Maria Aasen-Svensrud til første nestleder og Sveinung Stensland til andre nestleder
	7. (46) Kommunal- og forvaltningskomiteen melder å ha valgt Lene Vågslid til leder, Helge André Njåstad til første nestleder og Heidi Greni til andre nestleder
	8. (47) Kontroll- og konstitusjonskomiteen melder å ha valgt Peter Frølich til leder, Sverre Myrli til første nestleder og Svein Harberg til andre nestleder
	9. (48) Næringskomiteen melder å ha valgt Willfred Nordlund til leder, Torgeir Knag Fylkesnes til første nestleder og Masud Gharahkhani til andre nestleder
	10. (49) Transport- og kommunikasjonskomiteen melder å ha valgt Erling Sande til leder, Terje Halleland til første nestleder og Trond Helleland til andre nestleder
	11. (50) Utdannings- og forskningskomiteen melder å ha valgt Hege Bae Nyholt til leder, Marit Knutsdatter Strand til første nestleder og Elise Waagen til andre nestleder
	12. (51) Utenriks- og forsvarskomiteen melder å ha valgt Ine Eriksen Søreide til leder, Kari Henriksen til første nestleder og Guri Melby til andre nestleder
	Enst.: Nr. 1–12 vedlegges protokollen.
	13. (52) Representantforslag frå stortingsrepresentantane Sylvi Listhaug og Frank Edvard Sve om drenering av fjellskredområdet ved Åkneset (Dokument 8:20 S (2021–2022))
	Enst.: Sendes energi- og miljøkomiteen.
	14. (53) Representantforslag fra stortingsrepresentantene Morten Wold, Bård Hoksrud, Per-Willy Amundsen og Tor André Johnsen om bedre ivaretagelse av samfunnets behov for vern mot og behandling av alvorlig psykisk syke personer (Dokument 8:19 S (20...
	Enst.: Sendes helse- og omsorgskomiteen.
	15. (54) Representantforslag fra stortingsrepresentantene Freddy André Øvstegård, Lars Haltbrekken og Marian Hussein om å midlertidig oppheve fraværsgrensa i videregående skole (Dokument 8:21 S (2021–2022))
	Presidenten: Presidenten foreslår at representantforslaget blir sendt utdannings- og forskningskomiteen.
	Freddy André Øvstegård har bedt om ordet.
	Freddy André Øvstegård (SV) [14:10:34]: SV ønsker å be om at vårt forslag, om å behandle den saken etter forretningsordenens § 39 annet ledd c, blir opprettholdt. Grunnen til det er at fram til den 10. oktober gjaldt disse unntakene fra fraværs
	Presidenten: Da er det fremmet to ulike forslag til behandlingsmåte for Representantforslag 21 S for 2021–2022: presidentens forslag om behandling etter forretningsordenens § 39 annet ledd b, altså å sende det til komité, og representanten Øvste
	Er det noen som har behov for å gi en stemmeforklaring? – Det er ikke sett.
	Det blir alternativ votering mellom presidentens forslag og forslaget fra representanten Øvstegård.
	Ved alternativ votering mellom forslaget fra presidenten og forslaget fra Freddy André Øvstegård ble forslaget fra presidenten bifalt med 84 mot 15 stemmer.
	(Voteringsutskrift kl. 14.12.28)
	Presidenten: Dermed er dagens kart ferdigbehandlet. Forlanger noen ordet før møtet heves? – Møtet er hevet.


	Møtet hevet kl. 14.13.
	Møtet hevet kl. 14.13.
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